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bb.1. százhuszonöt éves a kommunista kiáltvány
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utűa 5-7. TelefontI59-49o 
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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oü. 73. ez Inege Lajos vezérezredes, 

pá/rj hl la 1975. február 8.
honvédelmi miniszter vezetésével hazaérkezett Varsóból a magyar 
katonai küldöttség, amely részt vett a varsói szerződés tagállamai 
honvédelmi miniszteri bizottságának februári ütésén, /mtl/

öb. 76. a belpolitikai hírek jegyzéke 18.00 órától zárásig: 
rj la

69. kovács Imre kiállítása
70. hortobágyi nemzeti park
71. madách emlékülés
72. időjárásjelentés
73. halálos gázolás
74. koreai fogadás
75. ez Inege lajVs hazaérkezett
76. hír jegyzék

Ml/

1973. február 8.

-vége-
főszerkesztő: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györov 
szerkesztők: koncz antal

lakatos erzsébet
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f f olyx./okbb.2./ háromszázhuszonöt

az eddig rendelkezésre álló nemzetközi adatok szerint a nem­
zeti jövedelem növekedése továbbra is nagyjából megfelelet a szo­
cialista országok átlagának , és meghaladta az európai tőkés orszá­
gok átlagát»

folyt./okbb.1,/ százhuszonöt
gazdag anyag szemlélteti a kommunista kiáltvány magyarországi 

pályafutását: megtudja a néző, hogy első fejezetét magyar nyelven 
először a munkás heti krónika közölte, 1873-ban. 1896-os 
első önálló magyar kiadásának fotókópiája, a kiadásokban közre­
működő személyek, s fordítóinak fotói egészítik ki az erről a 
korszakról szóló beszámolót. külön szakaszként jelentkeznek 
a tanácsköztársaság idején megjelent kiadásai, a horthy-korszak 
terrorja idején született illegális példányai.

1972-oen a nemzeti jövedelemnek 43 százaléka / a nemzeti jö­
vedelem többletének pedig fele/ az ipari termelésből származott. 
vagyis fejlődésünkben továbbra is az iparnak volt és van megha­
tározó szerepe, az ipar bruttó termelése 1972-ben 5,6 százalék­
kal, öt év alatt 31 százalékkal emelkedett, a bruttó termelésnél 
mindkét időszakban valamivel gyorsabban nőtt az Iparnak a nemzeti 
jövedelemhez való hozzájárulása, ez a folyamat az ágazati és a 
termékszerkezet változása közben ment végbe, a szerkezeti vál­
tozásokban különösen a központi fejlesztési programoknak nagy 
A jelentőségük, de a vállalatok szemlélete magatartása is kedve­
zően változik, jobban alkalmazkodnak a hazai és külföldi szükség­
letekhez . rendkívül figyelemre méltó az az eredmény is, hdgy az 
ipar már második éve úgy növelte termelését, hogy közben a létszám 
csökkent, vagyis a termelés növekedése teljes egészében a terme­
lékenység emelkedéséből adódott.

az építőipari termelés 1972-ben - a beruházások mérséklésé­
vel összefüggésben - csak egyikét százalékkal, ezen belül ez 
állami építőipari vállalatoké 4 százalékkal nőt, az építőipari 
szövetkezeteké és a társulásoké csökkent. az utolsó öt év­
ben Így is az építőipar volt a leggyorsabban fejlődő népgazdasá­
gi ág. e fejlődés során nagymértékben bővült éfc korszerűsödött 
az építőipari kapacitás, ami közrejátszott abban, hogy az épí­
tőipari vállalatok 1972-ben az előző évekhez képest kevesebb meg­
rendelést utasítottak vissza, igen figyelemre méltó eredmény, hogy 
1972-ben 90 ezer lakás éptilt és ezzel az ezer lakosra jutó lakás­
építésben a nemzetközi mezőny élvonalába kerültünk„

B#

impozáns számadatok tárulnak a néző elé: hazánkban a felsza­
badulás után 23 kiadásban, több mint 300 ezer példányban, a vilá­
gon eddig 72 nyelven több mint 20 millió példányban jelent meg. 
a tisztelgő tárlatot az 1945. után kiadott politikai irodalom - 
raarx, engels és Lenin müvei - a témával összefüggő bélyegkiálli- 
tás, seqesdl györgy szobrászművész marx, engels szobra egészíti 
kí./rati/

0
i

/.V bb.2. háromszáhuszonöt milliárd forintos nemzeti jövedelem 

1 sl/pá/ie/ok la

somogyi Lajos, az mti főmunkatársa Írja:

m,iít,a,ksh jelentéséből ismeretes, a nemzeti jövedelem 1972-ben 
az előző évihez képest 5 százalékkal emelkedett, e növekedést ősz- 
szehasonlitható árszinten számították, folyóárakon számítva a nem­
zeti jövedelem emelkedése ennél nagyobb volt, s tavaly elérte a 
325 milliárd forintot, egy lakosra számítva a 31/300 forintot.

a nemzeti jövedelembe az év folyamán létrehozott uj értékeket 
számítják, .-vagyis azokat a termékeket, amelyeket a társadalom 
fogyasztására és a népgazdaság fejlesztésére, azaz felhalmozásra 
használnak fel.

a gazdaságirányítás uj rendjének bevezetése óta eltelt öt 
évben a nemzeti jövedelem évenként átlagosan 5,9 százalékkal emel­
kedett : a fejlődés túlhaladta az előző öt évit, amikor a nemzeti 
jövedelem évi átlagban 5,2 százalékkal nőtt. ugyanakkor fejlődés 
a korábbinál egyeneletesebbé is vált. az évenkénti növekedési 
ütem, az előző öt évben 0 és 8 százalék között, az utolsó öt 
évben pedig 5 és 8 százalék között változott.

/folyt.köv./

1972-ben 11973. február 9.

Í#£

m
8life

a mezőgazdaság a nemzeti jövedelmének 17-20 százalékát adja- 
1972-ben a mezőgazdaság bruttó termelése 4 százalékkal, a nemze­
ti jövedelmhez való hozzájárulása ennél valamivel nagyobb mér­
tékben emelkedett. a közlekedés a szükségleteknek megfelelően 
növelte teljesítményét.

I V ,

d/
a nemzeti jövedelem 1972. évi felhasználását jelentősen befo­

lyásolta az előző évek gazdasági fejlődése. 1970-ben és 1971-ben 
ugyanis fogyasztásra és felhalmozásra belföldön többet használ­

atunk fel, mint amennyit termeltünk, a különbséget behozatali több­
letből fedeztük.

1972-re a népgazdasági terv azt tűzte ki célul, hogy a termelés 
és a hazai felhasználás közelebb kerüljön egymáshoz. e célt el­
értük, ha nem is pontosan a tervezett módon, a terv ugyanis azzal 
számolt, hogy a belföldi felhasználás 1972-ben is nagyobb lesz, 
mint a termelés, vagyis az exportnál többet importálunk. valójá­
ban azonban a hazai felhasználás nem érte el az előző évi szintet, 
külkereskedelmi forgalmunk pedig kivitelitöbblettel zárult.
/folyt.köv./
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i bb. 3. floral la, ludl romanl - felelevenítik az antik római ünne­
peket gorslumb anDb .2,/háromszázhuszonöt 2.folyt./ok

a nemzeti jövedelem felhasználásán belül a fogyasztás nőtt, 
a felhalmozás csökkent, vagyis a felhasználás belső arányai 
a fogyasztás javára módosultak. 1972-ben a belföldön felhasznált 
nemzeti jövedelmnek 74 százalékát, folyó árakon mintegy 240 
milliárd forintot fordítottunk fogyasztásra, ez egy Lakosra szá­
mítva körülbelül 23 ezer forint. a növekedés ellenére is vala­
mivel kisebb volt 1972-ben a fogyasztás az előirányzottnál: a 
terv 5 százalékos emelkedéssel számolt, ténylegesen a fogyasztás 
- összehasonlítható árszinten számítva - 3,5 százalékkal halad­
ta túl az előző évit.

vv• • « »

A rJI 
8

1973. február 9.

hazánk legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén, a tá- 
ci gorslumban az idén ismét felelevenítik az antik római ünne­
peket. a sort a hagyományoknak megfelelően április 28-án a flo- 
ralla, a tavasz ünnepe nyitja meg. a május 3-ig tartó ünnep 
jelképeként az ebben az időben gorsiumba látogatók egy-egy 
szál virágot kapnak, a floralla egyben a gorslumi szabadtéri

szezonnyitását is jelenti majd. a Legújabb leletekkel ki­
egészítve nyitják meg a tárlatot.

augusztus 25-26-án rendezik meg az antik ünnepi játékokat, 
ebből az alkalomból a madách színház az öldipusz király clmü drá­
mát mutatja be a hajdani római városka falai között.

szeptemberben ismét megrendezik a Ludl romanlt. akkor kerül 
pannón városok fiatal versmondóinak találkozójára, /mti/

vid/ká/rj hgy

I
muzeum

f

a felhalmozás csökkenésében erősen közrejátszott, hogy az 
1971. évi nagymérvű készletnövekedés után 1972-ben a kétszlet- 
felhalmozás az előző évinél jóval alacsonyabb volt. a ké&Let- 
felhalmozás mérséklődése nem járt különösebb ellátási problé­
mákkal , mind a lakosság áruellátása, mint a termelés anyagellá­
tása nagyjából megfelelt az előző évi színvonalnak, a beruházá­
sok nagysága egy-két százalékkal elmaradt az előző évitől, de 
fokozódott a munkák koncentráltsága, a nagy központi fejleszté­
si feladatok teljesítésére 1 10-11 százalékkal többet, a 
vállalati, szövetkezeti feladatok teljesítésére viszont keveseb­
bet fordítottunk mint 1971-ben./mti/

sor aiSflwM ij bb. 4. tízmillió négyszáz!izenötezren vagyunk - 97.671 házasságkö­
tés- 1972 a statisztikákbanI

m
A- 1973. február 9. feli/pr/pá/rj hl hgy

magyarország lakosainak száma 1972. december 31-án 10 millió 
415 ezer volt, 34 ezerrel több mint 1971-ben, - olvasható a nép­
mozgalom elmúlt esztendőre vonatkozó eszefoglaló adatai között, 
amelyeket most tett közzé havi közleményeinek idei első számában 
a központi statisztikai hivatal.

bb.5. a magyar rádió novella-pályázata 

1 nn/pá/hi/ok La
■ t

-ZZ* C- i
%1973. február 9.

a magyar rádió irodalmi osztálya rádiónovella-pályázatot hir­
det. pályázni lehet szocialista ezszmeiségü, másutt még 
között, rádióra irt müvekkel. a terjedelem nem tehet több tíz 
gépelt oldalnál, a pályázaton részt vehet minden Író, 
legalább egy kötete megjelent.

a kézirat beküldési határideje 1973. augusztus 1. eredmény- 
hirdetés 1973. december 1. minden elfogadott, közlésre alkal­
mas müvet - a szokásos honoráriumon kívül - 2000-6000 forint 
különdijjal jutalmaznak, a díjnyertes novellákat 1974. januárjá­
tól folyamatosan közlik./ a névvel és pontos címmel ellátott 
pályamüveket a következő címre kérik: magyar rádió irodal­
mi osztálya, 1800 budapest bródy Sándor uca 5-7. a borítékra 
ráírandó: rádiónovella/pályázat!/
/mti/

- .BaiSSsJ

m asnem
a számsorok összehasonlító adataiból kitűnik, hogy az ország

1971.akinek lakosságának természetes szaporodása messze meghaladja az 
évit, valamivel magasabb az 1970-esnél, alatta marad viszont az azt 
megelőző négy esztendeinek. 1972-ben 97.671-én kötöttek házasságé 
1966-tól számítva ez a legmagasabb. 152.909-en születtek, ennél 
valamivel többen - ugyancsak 1966-tól mérve - csak 1968-ban és 
1969-ben. a halálozások száma az elmúlt egy-két év számait figyelve 
csökkent 1972-ben, sz az egy éven alul meghaltak száma is kevesebb, 
mint az azt megelőző hat esztendő bármelyikében, a legtöbb házassá­
got- számszerint 11,368-at - augusztusban kötötték, a legkevesebbet 
- mindössze 4.047-et- pedig januárban, a legtöbb gyermek júliusban 
született 13.739, a természetes szaporodás ugyancsak ebben a hónap­
ban volt a legmagasabb.

BE1ESI
ill
#3

30#ifi
z

statisztikai arányok: 1972-ben ezer lakosra 9,4 házasságkötés 
14,7 élveszületés, 11,4 halálozás jutott.

/folyt.köv./
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bb. £. /1. folyt./rjbb. 4. / tízmillió 1. folyt./rjaz okisze e •
az egészségügyi táblázat szerint a táppénzesek aránya az egész 

népgazdaságban összesen 5,2 százalék volt. a legmagasabb az ipar­
ban 5.8 százalék, a legalacsonyabb pedig a mezőgazdaságban 4.5 
százalék, ebből a szempontból a május volt a legkedvezőbb hónap, 
amikor a táppénzesek a dolgozóknak csupán 4,8 százalékát tették ki. 
szembeszökő a bejelentett fontosabb hevenyfertőző megbetegedések 
száma 1966-tal összevetve.- akkor 271 hastífusz esetet jegyeztek 
fel, tavaly mindössze 102-t. á két esztendő Összehasonlított adatai 
a továbbiakban: dizentéria 11.166, illetve 9.819, fertőző májgyulla­
dás 11.454, illetve 9925, járványos gyermekbénulás 6, illetve 2, 
diftéria 31, illetve 9, vörheny 14.559, illetve 9.875, kanyaró /!/ 
48.599, illetve 6450, szamárköhögés 2204, illetve 70.

az okiszban ugyanis nemrégiben felmérték a lakosság panaszai­
nak , bejelentésének intézésében kialakult hel zetét, s úgy talál­
ták , hogy jórészt ügyrendi hanyagság miatt a egrendelők késedel­
mesen, esetenként pedig egyáltalán nem kapnak választ észrevételeik­
re. elmulasztják a beérkező panaszos levelek iktatását, s nem egy­
szer éppen az kapja kézhez, akinek a munkáját bírálja a levélíró, 
fordul olyan eset is, hogy elnézést kérnek a mulasztásért, a oejele át 
felelősségrevonásról tájékoztatják, azonban arra a gyakorlatban nem 
kerül sor. nem egy esetben nem alkalmaznak kellő mértékű 
szigort a fogyasztók szándékos megkárosítóival szemben sem. mivel 
a lakosság által bírált hibák, mulasztások általában veszélezte- 
tik a szövetkezetek jó hírnevet, az okisz elnöksége felhívta a szö­
vetkezetek vezetőségeit a panaszügyek előírás szerinti lntézkésé- 
re, s ezzel kapcsolatban több konkrét javaslatot is tett. egyebek 
között ajánlotta, hogy a bejelentések, panaszok kivizsgálása so­
rán az eddigieknél fokozottabban érvényesítsék a lakosság részére 
végzett árutermeléssel, javítással és szolgáltatással foglalkozó f lök­
és üzletvezetők és érdemi ügyintézők személyes felelősségét, /mtí/

*

&S888Ü

iWií
az üzemi balesetek száma minden iparágban csökkent, a nehéz­

iparban azonban még Így is kishiján elérte a 4 ezret, a könnyű­
iparban pedig valamivel meghaladta a 8 ezret. nehéziparban 106,
könnyűiparban 6, az építőiparban 54 halállal végződő balesetet jegyez­

tek fel. /mti/

isti mmSílag
aív

bb. 6. az okisz elnöksége az ipari szövetkezeteket érintő pana­
szok intézéséről

i/ol/gg/rj le la

napjainkban az ipari szövetkezetek termelik a belkereskedelem­
ben értékesített áruk 16, s adják a szocialista szektor szolgál­
tatásainak csaknem 60 százalékát, szerte az országban több mint

12.000 szövetkezeti javító, méretes- és kereskedelmi fióküzlet áll 
a Lakosság rendelkezésére, ilyen nagy hálózatban a legnagyobb igye­
kezet mellett is adódnak panaszok, észrevételek, amelyek gyors, 
hatékony orvoslásától függ, hogy megszilárdul vagy csökken-e a meg­
rendelők bizalma, éppen ezért fordult a közelmúltban ajánlással 
az okisz elnöksége a szövetkezetekhez, s az ilyen ügyek lelkiismeretes 
intézését kérte.

/folyt.köv./

Égi1973. február 9. bb. 7. egy hét alatt 78 budapesti gyár szegte meg a vizkorlátozást 

i/-don/rj hi la

a vlzkorlátozás alá vont 511 budapesti gyár közül 78 meg­
szegte a kötelező rendelkezést- állapította meg a fővárosi vízmüvek 
jelentése, a ,,fekete listán,, szereplő vállalatok aránya 15 százaié!* 
túlfogyasztásuk mennyisége viszont annál jelentősebb, a gyárak ugyan­
is január 29 és február 5 között naponta átlagosan 2695 köbméterrel 
lépték túl az engedélyezett ,,víz-keretet,,. magyarán: a 78 vállalat 
2695 család naipi vízszükségletét használta fel a túlfogyasztással, 
elgondolkoztató egyébként, hogy sok vállalat inkább vállalja a viz- 
korlátozás megszegésének következményeit mintsem takarékosan be­
osztaná napi vlz-adagját.

/folyt.köv./

.1973. február 9.
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1. folyt./rjbb. 8. / több mint

másik tapasztalat egyre nagyobb arányban használják fel a betegek 
gyógyítására a korszerűbb, drágább medicinákat. tulajdonképpen 
a forgalom növekedés nagyrészt erre vezethető vissza, ezt tá­
masztja alá az is, hogy amíg 1971-ben 141 millió vényt váltottak 
be a patikákban, a múlt évben csak 139 milliót.

szájon át szedhető antibiotikumokra országosa n 320 millió 
forintot költöttek, ami az össz-forgalom csaknem 8 százalékának felel 
meg. tovább növekedett az érdeklődés a különböző fogamzásgátló tab­
letták iránt, például vlsecurinból és infecundínból együttesen 
csaknem 3 millió dobozt adtak el a gyógyszertárak. a múlt év végén 
ezeket a szereket mintegy 240 ezer nő használta, 15 százalékkal több, 
mint 1971-ben.

éves viszonylatban a gyógyszerellátás általában folyamatos volt. 
számottevő hiány főként a Ili. negyedévben jelentkezett, elsősorban 
gyermektápszerekből. év végére azonban a gyártási lemaradást sike­
rült pótolni, és jelenleg lényegesen jobb a gyermektápszer ellátás 
annak biztosítására, hogy a várhatóan megnövekvő nyári igényeket 1 
zökkenőmentesen kielégíthessék, az egészségügyi minisztérium az 
iparral közösen import-tárgyalásókat folytat. időnként hiányzott a 
patikákban a rldol, a demalgon, a dopegyt. azóta ezeknél is javult 
a helyzet. a minisztérium igyekszik olyan kooperációs és szervezési /W- 
tézkedéseket tenni, amelyek eredményeként a jövőben megelőzhetik 
az ilyen átmeneti jellegű, de a lakosságot jogosan bosszantó gy-ógy- 
szerhlányokat.

1972-ben - különösen az év második felében tovább bővült a 
gyógyszerek választéka : 17 féle uj medicina került forgalomba, 
az idén várható újdonságok között tesz egy uj, fogyást elősegítő 
tabletta és egyes bélférgek megszüntetésére alkalmas tabletta is. 
az utóbbi különösen azért jelentős, mert egyetlen tabletta hasz­
nálata már biztosítja az eredményt. megjelenik a köszvényes rohamok lef­
ölözésére szolgáló gyógyszer, s az ideg- és elmegyógyászatban 
alkalmazható újabb tabletták is forgalomba kerülnek. külön­
böző eredetű hasmenések elleni tablettákat, illetve cseppeket 
is gyártanak, két változatban készülnek nagyhatású antibiotikumok, 
amelyek jóval hatékonyabbak tesznek egyes fertőzéses megbetegedések 
gyógyításánál, növekszik a vetélések megelőzésére szolgáló medicinák 
választéka is. szívbetegek részére gyártanak újabb tablettá­
kat és injekcióként felhasználható készítményeket. olyan tabletták is 
készülnek, amelyekkel megelőzhető a migrénes fejfájás.

/folyt.köv./
X 9

%

í

a túlfogyasztás mennyiségét tekintve 970 köbméterrel 
a magnezitipari müvek ,,vezeti,, a listát, a vállalatot 
20.370 forint felemelt vizdij megfizetésére kötelezték, az 
orion rádió és villamossági vállalat az engedélyezett 4871 köbmé­
ter heti vlz-keret helyett 5100 köbmétert fogyasztott, az orion 

, hasonlóan tízszeres vÍzdijat fizet.

a fővárosi vízmüvek jelentéséből ugyanakkor az is kitűnik, 
hogy sok nagyvállalat igen jól gazdálkodott a csökkentett víz­
mennyiséggel. példa rá a csepel vas- és fémművek, a ganz-mávag, 
valamint a papíripari vállalat.

a fővárosi vízmüvek jelentéséből ugyanakkor az is kitűnik, 
hogy sok nagyvállalat igen jól gazdálkodott a csökkentett víz­
mennyiséggel . példa rá a csepel vas- és fémművek, a ganz-mávag, 
valamint a papíripari vállalat.

a fővárosi vízmüvek emberei egyébként február 12-én és 13-án is­
mét felkeresik a vizkorlátozás alá vont vállalatokat, ahol ismét 
megszegnék a kötelező rendelkezést, a felemelt vizdij megfizetésén 
túl javaslatot tesznek a személy szerinti felelősségre vonásra is.

ami pedig a vízkorlátozás feloldásának időpontját illeti, a 
vízmüveknél elmondták: a következő napokban sem várható javulás, a 
duna vizszintje az előrejelzések szerint nem emelkedik, a vizkor­
látozás feloldására csak akkor tehetnek javaslatot, ha a parti szű­
résű kutak hozama fedezi a főváros vízszükségletét, a hiány jelenleg 
mintegy 40 ezer köbméter, /mtl/

' V,

bb. 8. több mint négymilliárd értékű medicinát vásárolt a lakos­
ság tavaly - gyógyszer újdonságok a patikákban

i/vt/pá/rj x8 hgy 1973. február 9.
a gyógyszertárak forgalma, - amint erről az mtl munkatársát az 

egészségügyi minisztériumban tájékoztatták - 1972-ben négymilliárd 
negyvenöt millió forint volt. 1971-hez képest 3.8 százalékos a 
növekedés, az utóbbi másfél évtizedben még nem fordult elő, hogy 
egyik esztendőről a másikra ilyen csekély mértékű Lett volna a for­
galom emelkedése.

/folyt.köv./

8

I0!
i
ÜSS■ iS3

e

M
SjföSSj;

ex

V

m
0.
A-

HUsS

mifi
m
m

,,

MSS

___ izmm

"“■Wiwmsw

v *4&**-' ■*' vw ••»V. . .

- ' ' : ;•k'.T! A
. .

*♦.

(
1. folyt,/rj- fcb,. 7, / egy hét alatt il

I
*

" . ” 11X1Pk. .T. 'i/.SfXí . ..
W-T >■. — - ■ v; l&íaUSfcí'-•?* • ' ‘ 1

aI

a

%
,

»



■Dfl

7

0Lmádlö2&íií>sía£íS^*íí
**■' %'7 v*y ■/,"■

> I
#%%*%0si

gazdasági napok Koppenhágában

1973. február 9.

a dán

dü.v. IC. magyar 
1/sl/rj le La 

a ma
szovets _
22 között magyar gazdasági napokat rendez koppenhágában. magyar 
szakemberek a négy nap alatt 12 előadást tartanak különböző gazda­
sági, műszaki és mezőgazdasági kérdésekről, valamennyi témát a 
dán partnerekkel közösen választották ki, így várhatóan a magyar 
gazdasági napok elősegítik majd a magyar-dán gazdasági együtt­
működés fejlesztését.

%

és akereskedelmi 
l és a dán 11 19-

I
hasonló előadás-sorozatot a magyar kereskedelmi kamara 

első Ízben 1967-ben rendezett Londonban.azóta événte 4-5 külföldi 
nagyvárosban rendeznek magyar gazdasági napokat.az idén a koppenhágai

hamburgban,az et­
embe r e k .lpedig a 

t magyar
az első.április 
három varosában

i

az eddigi tapasztalatok is arra utalnak, hogy az ilyen gaz­
dasági napok jó legetőséget adnak a piaci lehetőségek alaposabb 
megismerésére.jelentős tehtát a koppenhágai előadás-sorozat is, 
hiszen mind magyarország,mind dánia fejlett mezőgazdasága mellett 
az utóbbi 2-3 évtizedben fejlesztette rohamos léptekben iparát.a 
belső felvevőpiac mindkét országban viszonylag kicsi,ezért igen 
nagy a jelentősége az áruforgalom fokozásának,s nem utolsó sor­
ban a kooperációnak, a magyar előadások nemcsak az áruforgalom, 

termelési együttműködés lehetőségeire is rávilágítanak.hanem a
a magyar-dán árucsere nagyobb méretekben 1969-ben indult, 

amikor a két ország aláírta hosszúlejáratú árucsereforgalmi meg­
állapodását. abban az időben a magyar export még jóval túlhalad­
ta a dánlából származó importot.,azóta a forgalom Lényegesen nőt l 
mindenekelőtt az import fokozódott nagymértékben.1969-ben 10.5

■ HE
árukat és gyógyszereket szállítunk dániába, s onnan elsősön^ 
ban,mezőgazdasági gépeket,néhányfajta alapanyagot, kllmatlzaló 
és egyéb berendezéseket vásároltunk.

HUH*
bővítését várják./mti/

Map

iáifll

#011/ 3Nv

2. folyt./rjtob. 8. / több mint
az 1973-ra tervezett gyógyszerujdonságok többsége már az 

év első felében kapható lesz a patikákban, mivel előtérben 
áll az a törekvés, hogy minél korszerűbb és hatékonyabb készít­
ményeket biztosítsanak a betegek gyógyításához, a már elavult­
nak tekinthető gyógyszerek gyártásának és forgalomba hoztalának en­
gedélyét az egészségügyi minisztérium visszavonta, /mti/

V7;

"íL
a#

r-

# (
&kzbb. 9. egymillió kilogramm primőráru napenergiából - fóliavárosok&S 

nek a mecsek-duna-dráva háromszögben '

vid/ká/rj hgy

a mecsek-duna-dráva határolta ,,meleg,, háromszögben - hazánk Le§ 
délibb vidékén - megkezdődött a fölíavárosok kialakítása, a tavaszías 
időben a kertészek százai építik a fóliaházak aluminiumbordázatát, 
feszítik a fóliapalástot, s készítik egyidejűleg a melegágyakat, ül­
tetik a tápkockákba a palántákat, a természet ritka ajándéka a mos­
tani szokatlanul enyhe időjárás és a napi hat-hét órás napsütés. 
ha az időjárás kedvezően alakul és továbbra is elegendő napfény 
Lesz, akkor április elején már szedésre érnek a fólia alatt hajta­
tott első primőrök.

bárányában egyre terjed az alig tíz esztendős múltra visszatekin­
tő fóliás zöldségtermelés, az idei tavaszon csaknem félmillió négyzet- 
méternyi területen alkalmazzák már az úgynevezett napenerglás hajtatéi, 
a fémvázakra kífeszitett fólia átengedi a napfényt, sőt, - akárcsak 
egy prizma- összegyűjti az ultraibolya sugarakat, ugyanakkor meg­
óvja a növényeket a hideg szelektől, hajnali fagyoktól*

áprilistól júniusig minden eddiginél nagyobb mennyiségű pri­
mőrárut termelnek naenerglával a mecsek-duna-dráva háromszög fóliás 
kertészetei. az előzetes számítás szerint legalább egymillió kilog­
ramm vitamindus zöldáru kerül innen a hazai és a külföldi fogyasztóké 
a primőrök több mint nyolcvan százalékára szerződést kötöttek az 
üzemek a baranyamékkel, amely - többek között- 1,3 millió fe 
salátát, 1.4 millió darab paprikát, 270ezer kilogramm párád 1 some 
180 ezer kilogramm uborkát szállít a tavasz folyamán a 
mecseki iparvidékre, budapestre és az ország más városaiba, /mti/

Sill 1973. február 9.
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kiállítások külföldön ás itthon
1973.február S 9.

bo,11. mit Ígér a tv a jövő hétre ? bb. 12 „ építésügyi
1973. február 9. 1/sb/fk/a/ie1/n n/mm/a/h gy

a február 13-án, kedden, budapest felszabadulásának évforduló­
ján a főváros öt különböző pontjáról Lesz helyszíni közvetítés, 
a,,jó estét budapest,, cím: adás, amely pest-buda egyesítésének 
centenáriumát is köszönti, munkásokat,művészeket, újságírókat, 
történészeket,áruházi eladókat,stb. invitál közös beszélgetés­
re,a helyszíni közvetítés során ismeretséget kötnek egymással 
a budapesti lakosok.

M

-Iija.111B
pedig műemlékvédelmi kiállítást.

február 14-én, szerdán az iskolatelevizló filmesztétikái 
adásához a,,horizont 
album
nak,.a csendes amerikai 
bemutató előadásaiból.

február 15-én,csütörtökön a ,,peres felek,, cimü vidám játék 
megtörtént históriákat dolgoz fel.,, kis ügyekről,, tájékoztat, , 
olyan jelentéktelennek Látszó perekrőln,amelyek sok bosszúságot 
okoznak a civódáshpz nem szokott embereknek, a,,hajélkot ember­
nek...,, cimü portréfilm az erdélyben élő kós károlyi mutatja 
be.a 80 esztendős mester sokoldalú tevékenységéből ezúttal az 
építőművészétől hangsúlyozza a film,megemlítve azokat a törek 
két,amelyeket kós károly a bartóki példa nyomán az épltőmüvés 
ben követésre méltónak tart.

színházi,, cimü magyar filmet vetítik. a 
változatos tartalommal jelentkezik: részletekét Láthat-

bus képű lovag
»«

»»
a,,szeget szeggel»» a »* i» ♦ i

1
B

ma
m a1mmm

m:

február 17-én,szombaton a televízió uj iv-es stúdiójának első 
színes tv-játék-produkciója kerül képernyőre.móllere halálának 
300.évfordulóján szlnetár mlklós rendezésében két egyfelvoná- 
sos -a ,,férjek iskolája,, ,,sganarelle, avagy a képzelt szarvak 
- tv-változata Ígér kellemes szombat esti szórakozást. * ♦

mmmes
m,

február 18-án,vasárnap,,szent tiszta művész, glotto jó utóda 
a elme a gulácsy Lajos portrétilmek.a művész mint Író is bemutat­
kozik ebben a film-méltatásban; prózai Írások,versek váltakoznak, 
s a müvek hangulatának megfelelően jelennek meg festményei./mtl/
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százalékkal növelik ter-
i bé/pá/ny ie la

ílf’^L^ifLt.a? |Z váll aC a toknál fezekben” a" napokban11^

melésüket a

a

iillPIBllfc,,
legfontosabb 
rozza meg.

mm.
7.55/ny
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folyt/nybb 13. / további koncentráció

süiliíülü-

be vagy vízbe jutását.

mtmtartalék rejlik./mti/lan

tanácst ^^'a^rs^wss^asriísssíssj

vld/ká/ny hgy '973. február 9.

alkalommal szakképzett szinját- 
helyes mUsorválasztást 
érdeklődőket./mti/

berzsenyi

a szlmütárban hetenként három -
szó rendező szaktanácsadással segíti
és rendezői tanácsokkal is ellátja az

-15-8.00/ny
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folyt/nybb 16. / koncentrálódik • • •iiiSIEISPs"
/mtl/

tavasz 1b‘u 17. pénteken reggel megkezdődött a tervszerű 
munka a dunaújvárosi kikötőkben

t»1 f

1973. február 9.vid bh -ez

újváros felé a mahart uszályok is.gliiüSSF'
17

9.55 bh tZL

szerző-füszerpaprlka vetőmagját
bb 15. szállítják a szegedi 
dés hétezerháromszáz holdra

1973. február 9.
vid/ká/ny hgy

kezeiben szedőgépet próbálnak ki.

má2sa fUSZe;P6?Piáíat védettPterületeken.a most utón lévő 140
fűtött üvegházakban és aelvetik a 

/mti /

1973. február 9.vid/ká/ny hgy

gyorsabb ütemü fejlődését is.
szakemberek csoportJ^tdbb vart-

a falusi népesség

száma fokozatosan csökken, 
/folyt köv/
8.15/ny
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1973. február 8.vd ká bh -ezttHHWmeg az előírásoknak.

a
zés

kezetektől./mtl/

bb 19. hamis mérés, árdrágítás, minőségrontás - felelősségre von­
ták a szabálytalankodó vállalatokat

18. közlekedési balesetekbb
1973. febrpár 8.rEillEiliSSiF5fk bh -ez

düEP5-riillpiliS.sr
ván ellen eljárás Indult./mtl/
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ihúsz unoka az 50. házassági évfordulón
bb 20.

vid ká bh -ez#####&-
1973. február 9.

nak./mtl/

öblítették ki,, abb 21. egymillió köbméter friss vízzel 
hernád szennyezett medrét

w

»»

1973. február 9.

müvek is./mtl/

;rendkÍvül 1 mÉ*

S
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i
a lottó e heti nyerőszámaibb 22. I1973. február 9.

pá bh -ez

sdEEHSESSmEr-'
62, 65, 71.7, 8,

jm/mtl;

19
11.05 hh ik, !2*

JF*
, J PS^

: >*-7£.<~2Sm# m'Á

CL
:

-

L V

i1' |}
!vM &ÍE.

(0 
•

-f
i'
#

©
 *e

-*
 Ok

i

XD

r-
 <
D© 

t.01
 w

«x
*i

X w
rr 

•

ox
c

ro
»t
-

£0
 ©
\

N 
o:<0 

*

c-
 C

® 
ox

.
:d
 '
 :

fe
w'A
m

ti
Ml
SÜ
S

?&fct



arlsmendl látogatása hazánkban

február 9.
rodneybb 24. 

mm bh -ez

a magyar - .. Ktt

a«Ü»iai,
1973.

ay kommunista 
központi b1-

szocialista

nak

köny-

nylif émmüvet. 
a ferihegyi
osztályának • —

a lakosság jobb ellátása és az 
v vilmos nyilatkozatabb 27. ösztönzőbb szál 

árstabilitás érdekében - . sághy
1973. február 9.

ve az
ra.

nádudvaron_ nagyüzemi pulykakeltetés 

1973. február 9.
fehér gyémánt »»bb 25* 

vid ká bh -ez
»»

essíIEISIIE-
ebben

ittak a nevelő 
iMát nevelési]

három
kis pulyka kerül ki.

ja./mti/

20

11.15 bh

zártatermelőszövetkezet 
rendeltek el

vid ká bh -ez
1973. február 9.

######

rossz termelésszerkezetet
a gyümölcsre aLaP°z*a».0

■■i
tetemes

nak

növényvédő gépek debrecenből
bb 26. az uj

1973. február 9.
vid ká bh -ez

küldenek./mti/
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1.folyt./ bh

első helyettese válaszon

bb

endszerének néhány em -

Wi^íraktáron.

- a
is vá 
lésre 
kebelem

mindig- a készletek telsz ™ e^eiel^tern, k

az^a^intézkedés/ameiy

k fedezésére az élél- 
edeimi adót, más ága- 

az árrést, államilag is 
tó aépi beruházásokat,
1 mérlegek, italautoma-

a szó- 3 ^körUlwénye/javítását
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szerint az ezzel 
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E
k%*>. népfront országos tanácsának ülése

1973. február 9.
<7 bb 28. a hazafias 

t tf/pá/ny -ez

wm
mai ír

#

>1
P--3
K*

pti titkára.
kállai gyula, a hazafias 

ke mondott megnyitó beszédet.
népfront országos tanácsának elnö-

választásokkal.
/folyt köv/
12.00/ny
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11 .bb 28. / a hazafias népfrontSSSHBdűl erre az eseményre összpontosul.
szólva hangsúlyozta, hogy az elmúlt

mszmp központibelpolitikai kérdésekrőlliilliliSiÉii.
tennivalóit, ariSlí;5l|EBÍlSi^SS: 1rozatait 
kai és a 
munkáját.

megnyitójában kállai gyula rövid áttekintést adott a nemzet­
közi helyzet időszerű kérdéseiről is.

bencsik István,a hazafias népfront főtitkára tartott be­
számolót a népfront-mozgalomnak az 5. kongresszus óta végzett 
munkájáról és 1973. évi feladatairól:

bevezetőben arról szólt a főtitkár, hogy az v. kongresszus 
óta lendületesen fejlődött a népfront-mozgalom munkája, különö­
sen négy terület került előtérbe; a politikai munka, a gazdaság-
SnVa1Lárscl:e?e1S^pf?ont-66izo?tslgíkaegíuÍpíödlsear=é. 
lók eléréséhez jók a lehetőségek, ahogyan az egész társadalom 
életében növekedett a párt eszmei és politikai vezető szerepe, 
ugyanúgy erősödött ez a népfront mindennapi életében, a párt 
számit és épít a népfrontbizottságok véleményére, közreműködésé­
re, javaslataira, a közélet egészén belül a népfronthozgalomra 
is serkentőleg hatott az mszmp központi bizottságának novembe­
ri határozata.

8
foglalkozott a főtitkár azzal, hogy a népfrontmozgalomnak 

széles a társadalmi bázisa: - lényeges vonása a hazafias

- --- ■LJ- tömörülése kép-

a,/'-4a
mint 112.000 
tagoknak és 
viseli társa 
a társadalmi 
gi honfitársainkat, 
/folyt köv/
12.10/ny

ez a ÉSÉés , a
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de-ónak, hogy a szocí

■Mis
afontos

az

2.fotyt/nybb 28. / a hazafias népfront■se• • • •

alakult.

elé.■n
/folyt köv/ ”26 
12.30/ny

4L

üHlIlilS
kerül sor.

bb 28. / a hazafias népfront .....3.folyt/ny

csána^tltkár^Idott1 tájékoztatásia!S1973f.révi tanácsválasz­

tások megszervezéséről:

_ az 1970-ben megválasztott tanácsok - amelyeknek a meg­
bízatása a módosított választási törvény szerint az idén le­
jár - két év alatt többségükben jó munkát végeztek, és az el­
ítélt hónapokban beszámoltak választóiknak munkásságuk eredmé­
nyeiről és gondjairól. városaink, falvaink két év alatt sokat 
épültek; ez is igazolja, hogy a tanácsok megnövekedett, de a 
feladatokhoz sokszor szerény anyagi eszközeikkel önállóbban és 
takarékosan gazdálkodtak. az ország számos helységében a kommu­
nális feladatok megvalósítására összefogtak a vállalatok, szö­
vetkezetek és a lakosság, megsokszorozva anyagi feltételeiket 
és eredményeiket.

- a tanácsok az elmúlt két évben megismerték és megkezdték 
az uj tanácstörvény alkalmazását. a tanácsok hatásköre növeke­
dett , a feladatokat jobban megosztották a helyi és területi 
tanácsok között, előrehaladt a közigazgatás korszerüsitése,át­
szervezése, és az elmúlt években számos uj város, nagyközség 
és közös tanács kezdte meg nagy lelkesedéssel és többségében 
eredményesen munkáját.

- növekedett a testületek, elsősorban a tanácsok szerepe 
a város-és községpolitika alakításában, a területfejlesztés 
összehangolásában, irányításában, a tanácsok mindinkább gaz­
daként képviselik a Lakosság érdekeit, erősödött a lakosság 
és a tanácsok kapcsolata, a szocialista demokrácia gyakorlati 
érvényesítésének szélesítésével, az egészséges lokálpatriotiz­
mus erősítésével a lakosság mind szélesebb tömegei kapcsolód­
tak be az állami, közéleti munkába, tervszerűbbé és folyama­
tosabbá vált a tanácsok és a népfront-bizottságok együttműkö­
dése, erősödött a lakoság egysége, összefogása is, és számos

ii
oese, erosoaoxx a Laisusay cyyocyc, , és számos
városban, községben a fejlődés egyik fontos forrásává vált. 
a hazafias népfront országos tanácsa részéről - a közvélemény 
egyetértésével - köszönet illet minden tanácstagot a közösség­
ért végzett áldozatos munkájáért.

a továbbiakban arról szólt az előadó, hogy a választások o- 
lyan nagyjelentőségű belpolitikai eseményt jelentenek^mely- 

nép front -mozgalomnak fontos politikai és közjogi fela-ben a 
data! vannak: 
/folyt köv/ 
12.35/ny
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0 ottan szólt,5. hege- 
n nk a helyi politika

il|Sili€iiiHp|Íf'
intézése, a kWWezetfVédelem, az aktivi#%henés lehetőségeinek 
oiztos/ltásalsdWg Thetj^Leeztés.i Lehetőségeinknek hatéba, van,más 
területeken, sb Jnuaika-ciweg jav Ltásávail, ~as meglévő feutételek jobb 
kihasználásával a köz érdekében sokat tehetünk, sok községben 
felvetették hogy a lakosság segitőkészségét a tanácsok nem 
vették igénybe vagy nem teremtették meg a társadalmi munka 
kibontakozásának feltételeit, a jövőben ezen határozottan vál­
tozatni kell. a lakosság ellátása közérdekű kérdés. most a 
legtontosabb a kereskedelmi, szolgáltatási munka minőségének 
megjavítása, javult a közigazgatási munka és ennek során a 
lakosság ügyeinek intézése, itt is a ,, minőséget,,; kell tovább 
javíitani, a* dSenfeikratfikus, emberséges szemléletet kell. erősí­
teni vs : A K: ■ . £ rt ■„ * --

kelidüs

• i Vt- ióf . 5 StbJBfí t <a továbbiakban s. hegedűs László hangsúlyozta: a népfront­
bizottságok fontos feladata, hogy a jelölőgyüléseken javasia- 
,tote(.6egyenek:£$titjBnács;tag.-jelöltekre, a népfrontefcnokségek fog­
lalkozzanak. Jrartitohé tart: ai pártbizottságoktól, tanácsokétól, tár­
sadalmi szerVtkitől és la lakosságtól beérkező személyi; javasla­
tokkal, s ez!ek«óé sej ét tapasztalataik alapján áll íts-áK össze 
a jelölésre javasoltak névsorát, járjanak el ebben felelősei 
és önállóan.

a jelölpí^ftaés fontos politikai esemény, mert-# J^iolö

mem#/folyt köv/ v* < • 29
12.45/ny

is

/3Í ■ i y.

$

-28-

4.toly t/nybb 28. / a hazafias népfront • • e e •imp
cél érdekében.

nunk
a közös

ilElíllíl llllli-
működniük.

országos és a helyi politi- 
kérdésekkel az országos 
z bonyolult, magasszin- 
K ismeretét egyaránt

ka építve kell fogla
vonalú, az országos és helyi - ■ -----
feltételező politikai munka.HR
társadalom érdeke.
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$*I*E
egységét szép h zánk 
s. hegedűs lász ó.

népünk tisztelte meg 
szus határozatai, s. 
bennünket, lelkesít 
két politikai, gazd i

'%

tt fonalat ad afonoda.

a

i fonűvonalat ilaKitct „a ! i •.it a
uj ez ér Ig az -illISfSiilpSh'
Li'-.tatikus butorszovot gyártásit fokozzák.gllliSlilllE:

/ mtl/

fonodát avattak szombathelyen- korszerűbb
bb. 30. ujlakástextiliák készülnek

1973. feburár .9vid. ká -é -ez

6.folyt/nybb 28. / a hazafias népfront

. ■

1. qfoLy t/i530 . / uj fonodát

zsadányi jozse'né,

197™. február .9 .

^ilESFS vEEs iiL.

temet'! -%v>.

'r-dem--í-ialisti ,
. hamv osztás utáni 

f arkasn . l

bizottsága / mtl/
xií. kerületimszmp
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vetik a mákot heves megyében

1973. február. 9.
bb. 29. 
vid. ká . -é ez«sasfcklültetését kezdték meg.
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idén ünnepli félévszázados jubileumát a bajai f»nom - 
vállalat, a dunapartl gyár megfiatalodott az utóbbi évek- 

közeledik az Uz mrészek rekonstrukciója, 
az ujgépek félsz relősét megkezdi k . a lengyel kártológépek , 
már megérkeztek , a későbbiekben szövő- fonó gépeket várnak 
a szovjetunióból és olaszroszágból. a gyárban csak a gépesí­
tésre több mint 154.000.000 forintot költenek, a felújítással 
a jelenlegi évi 260 millió forint termelési érték 1975 - re mint­
egy 400 millió forintra emelkedik. / mti/

bb. 33 . időjárásjelentés 

hgy/é 1973. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti február 9 -e 12 órakor.

párás, enyhe idő.

szárazföldünk időjárását a gyors változások jellemzik, 
amelyeket az óceán felől egymást követő enyhe és nedves léghullámok 
okoznak, hatásukra nyugat- európa partvisékein, valamint ^ 
közép- európa északi felében sok helyen esik az eső. az o^ánl 
levegő áramlását sokfelé szélélénkülés kíséri, a hőmérséklet szá­
razföldünk nagy részén napközben és éjszaka egyaránt 6-10 fokkal 
magasabb az évszaknak megfelelőnél, a következő időszakban sem 
várható lényeges változás, európaszerte változékony marad az Idő.

hazánkban csütörtökön erősen felhős idő volt, csak délen sütött 
helyenként 3-5 órán át a nap. a dunántul és a duna - tlsza - 
közének déli része kivételével, sok helyről kisebb esőt jelentettek, 
a lehulott csapadék mennyisége általában 3 mm alatt maradt, csak 
északkeleten érte el egy- két helyen a 4r-7 mm- t .
a hőmérséklet napközben általában 5-11 , délen 12, 14 fokig 
emelkedett, ma hajnalra általában plusz 3, mínusz 2, a dunántulon 
helyenként mínusz 3, mínusz 5 fokig hűlt Le a levegő, ma délelőtt 
sok helyen felszakadozott a felhőzet , párás volt az idő. a 
dunántulon többhelyről ködöt jelentettek, amely 11 óráig a nyu­
gati megyékben megmaradt, a hőmérséklet 11 órakor a tartósan

2 fok között volt, máshol plusz 4ködös helyeken mínusz plusz 
plusz 9 fokig emelkedett.

/ folyt. kőv. / 

13.15/é -32-

megérkezetek az uj gépek - rekonstrukció a bajai 
finomposztó vállalatnál

32.bb.
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1 . folyt/ébb.33. / időjárás • • •

hőmérséklet napi küzéptértéke 8,0 tok 
százéves átlag.volt^68^3"tokkalmagasabb, .Int a

átszámított 3 ten9erszlntre

ma

várható időjárás szombat estig:

országlg|Ks!lllSiElSEár,..
lész.

cm./ mti/vízállása budapestnél :129

* ”

szerkesztőségkhireinek jegyzéke február
a duna

*bb 34. a belföldi 
9-én, 13 óráig

se/ny -ez n

1 125 éves a
2. nemzeti jövedelem 1972-ben

1973. február 9.

kommunista kiáltvány

1- BSSHLzok intézéséről

7. a fővárosi vízmüvek
8. gyógyszer újdonságok
ló.'magyar'gazdaság1 napok Koppenhágában
11 tv jövő heti programja 

15, füszerpaprikavetőmag
/folyt köv/
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közgazdászt árnak a gyűlésre, 
és pénzgazdálkodási kérdések 
em erek kilenc 
kr , valamint
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meg 
ülésén

amely e úttal 
munkája középp 
koznak majd, s , 

kerül./mti/
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1973. februá 9.vid ká bh hgy

bb 36. nyolcszáz közgazdászt várnak szombathelyre, az országos 
közgazdász vándorgyűlésrefolyt/nybb 34. / a belföldi • • • •

aprófalvas településszerkezete
17'. a°dunauj városi kikötő Munkája

18. balesetek
19. hamis mérés
20. 50. házassági évforduló
21. kiöblítették a hernád medrét

23* szanálási eljárást rendeltek el
24. arismendi látogatása
25. nagyüzemi pulykakeltetés
26. uj növényvédő gépek
27. sághy vilmos nyilatkozat
28. hnf ülése
29. vetik a mákot
30. fonodát avatnak szhelyen
31. elhunyt zsadányl józsefné
32. uj gépek baján
33. időjárás
34. hírjegyzék 
>t 1/

közlekedési lámparendszer nyíregyházán

1973. február 9.
próbaüzemelés után pénteken uzembehelyezték■eme.

abb 35. u j 
vid/ká/ny -ez

a

-> %

bb 37. hazaérkezett moszkvából az országos béketanács küldött­
sége

tm bh sző hgy február 9.1973.

életi személyiségeknek.

vass

szerkesztőségek figyelmébe!a

/ 3./ a hazafias népfront 
1. sorában az évszám helyesen:

28. sz. hírünk:a mai bb 
folyt. 2. bek.

- az 1971-ben megválasztott

/mti/

35 -
14.25 bh
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folyt./okbb.39./huszonhétművészeti szakszervezetek szövetségében

1973. február 9.
bb 38. símé jené a

az olefinmüt - amelynek berendezéseit az nszk-beli linde cég 
szállítja - viszonylag rövid idő alatt kell felépíteni, hogy 
az államközi egyezményben előírtak alapján 1975 első felében már 
etilént szállíthassunk a szovjetunióba, a rendkívül bonyolult mun­
ka és a szokatlan rövid határidő magasszintü szakmai tudást és 
példás együttműködést igényel a kivitelezésben résztvevő vállalatok­
tól. ennek elősegítésére az olefinmü építését és szerelését vég­
ző huszonhét hazai vállalat vezetői szocialista együttműködési 
szerződést Írtak alá. pénteken Leninvárosban. az eseményenTrhol- 
nár károly, a vegyipari , dr. juhász otto, az építő- 6fc fa- és 
épitőanyagipari továbbá ocsenás tibor a vas, fém és villamos­
ipari dolgozók szakszervezetének titkára, a huszonhét vállalat 
Igazgatói és szakszervezeti titkárai a szocialista szerződésben 
rögzítették, hogy az uj olefinmü kiváló minőségű munkával 1974. 
október 31-re próbaüzemelésre átadják./mt1/

fk sző bh hgy

lIllillllllipH*-
déseiről, valamint a művészek és művészeti dolgozók élet- és 
munkakörülményeinek alakulásáról,/mti/m

határidőre fel-bb.39. huszonhét vállalat szocialista szerződése - 
épül# a leninvárosi olefinlmü - -

bb.41. petőfi szellemében - diáknapok mískolcon 

vid/ká/ok hgy

mískolc Legnagyobb létszámo középiskolájában, a földes 
ferenc gimnáziumban pénteken nyitották meg az immár hagyományos 
kulturális napok rendezvénysorozatát. a kétnapos eseményen a gim­
názium több mint ezer tanulója szinte kivétel nélkül mint szerep­
lő is résztvesz: az énekkarban, a zenekarban, az irodalmi színpa­
dok előadásain, a diákok alkotásaiból képzőművészeti, díszítő­
művészeti és fotókiállítást rendeznek, pódiumra lépnek a vers- és 
prózamondók, a különböző szakkörökben végzett tevékenységükről 
tudományos ülésen adnak számot a diákok. <

1973. február 9.vld/kz/ok hgy
% 1973. február 9.■H

zására.

IMa

l-A:'
i

M%
a diáknapok irodalmi vonatkozású rendezvényeit petőfi Sán­

dor születése százötvenedik évfordulójának szentelték. a diák­
napok bemutatóin legeredményesebben szereplők iskolájuk képvi­
seletében részt vesznek az idei sárospataki diáknapokon./mti/

#!ely foglaltbb.40. tavaszra készülnek az idegenvezetők - mindé 
a soproni turista szállóban

vld/kz/ok hgy
az Idegenforgalom várható tafaszi élénkülésére készülnek Sop­

ronban. pénteken megkezdődött a tavaszi nagytakarítás az ötszáz 
személyes városi kempingben, ezzel egyidőben kemping-klubot is 
építenek, az idegenvezetők továbbképző tanfolyamon gyrapaltják a tu­
dásukat. készülődnek a vendégek is: április végére és egész má­
jusra már most minden hely foglalt a város két turista szállójá­
ban, a kempingben továbbá a fertőrákost, a fertőbozl és a fértődí 
túr 1st ászát lóban./mti/

/folyt.köv./
36

1973. február 9.
15.15/ok
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muni.a területükhöz vlszonyotva nagy - 200 hektáros -IPIlIiSlif - '
nek.megkezdték egy nagy hizómarhatelep épi 
rőhelyes borjunevelőt Is létesítenek.
/folyt.köv./
15.20/a

és egy 100

— 38 -

..

V,-

f

állítanak petét! emlékének Sopronban

1973. február 9.
bb.42. szobrot 

vid/kz/a/hgy

fi szaval óverseny döntője, és a megye irodalom színpadainak ka 
puvárott megrendzésre kerülő fesztiválja, győrött és Sopronban 
májusban petőfl kollokviumot rendeznek, ugyan ebben a hónapban 
sopron ad otthont az országos diáknapoknak,amelyet ugyancsak a 
petőfl évforduló jegyében rendeznek meg. llpóton a petőfl ne­
vét viselő termelőszövetkezetek képviselői tartanak találkozót, az 
év végén befejeződik a soproni színház felújítása.az uj színház 
petőfl sándor nevét viseli majd, s ugyancsak Sopronban, még az 
idén leleplezik petőfl életnagyságunk nagyobb bronz szobrát.
/mtl/

bb.43. huszonötödik zárszámadó közgyűlését tartotta komárom
termelőszövetkezete, a baji vörös brigád

1973. február 9.
legöregebbmegye »»t»

vid/kz/a/hgy
jubileumi zárszámadó közgyűlést tartottak pénteken a baji 

vörös brigád tsz-ben.az országban másodikként,a megyében pedig 
elsőként, 1948 augusztusában alakult közös gazdaság 25. közgyűlésén 
részt vett pulay Zoltán,a megyei pártbizottság titkára, ott vol­
tak a megye és a tatai járás vezető szerveinek képviselői.

folyt./-ambb.43./ huszonötödikma##0 9 9 •

teljes

összegeket fordítottak szociális célokra./mti/
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1folyt./okbb.46./vizes kolbász • • • •séEíIeISPSsEbíIe ,
Ságban és a szövetkezeti Iparban megvizsgált termékek 21, Illet­
ve 29,8 százaléka nem volt megfelelő. a minőségi kifogások 
emelkdésében a rendszeres és szigorú ellenőrzésen túl az is köz­
rejátszott, hogy 1972-ben föy sor iparágban szigorúbb szabványok 
léptek életbe 1971- hez kádast, az élelmiszert előállító gyá-

például eleve jobWminőségü árut kellett produkálniuk, 
mint a megelőző’esztendőkben.

a fővárosi élelmiszereilenőrző és vegyészeti intézet tavaly 
1813 ellenőrzést tartott 525 Üzemben, s ezen kívül 2755 kereske­
delmi és vendéglátóipari egységet is fölkeresett. 1972-ben több 
mint 3100 esetben kezdeményezett szabálysértési eljárást vagy 
gazdasági bírságot.

bb.44./befejeződött folyt./-a

a kísz vezetők az értekezlet mindhárom napján - az inté­
ző bizottság tagjainak vezetésével - csoportos beszélgetése­
ken vitatták meg a párt ifjúságpolitikai határozata végrehaj­
tásának, valamint a kisz vili.kongresszusa óta eltelt ülésszak if­
júsági munkájának tapasztalatait,illetve a további tennivaló­
kat.

• • •

§§
raknak

a tanácskozás utolsó napjábn, pénteken dr.horváth István 
összegezte zárszavában a csoportos beszélgetéseken elhangzotta­
kat,s válaszolt a vitákban felmerült észrevételekre,javasla­
tokra. /mti/

Ha feltárt hiányosságokért sokszor ,,zsebbe kellett nyúlni,,: 
a budafoki baromfifeldolgozó vállalat egyik dolgozójának példá­
ul azért, mert a gyenge minősítéssel ellátott baromflkat maga­
sabb osztályba sorolta.a keC^fez- és ostyagyárban sulycsonkitást 
követtek el. a csomagolásnál kevesebb kekszet mértek a dobozok­
ba. a pest-nógrád megyei húsipari vállalatnál a húsok mintegy 20 
százalékának forgalom hozatalát keltett megakadályozniuk, a buda­
pesti húsipari vállalat 11. üzemében a csomagot* árukról a szava­
tossági idő feltüntetését , .felejtették el,, .az úgynevezett 
vörös áruk - a párizsi és a krinolin - ,,vizesek,, voltak: víz­
tartalmuk lényegesen meghaladta az egyébként előirt mennyiséget, 
ugyancsak e vállalat i-es üzemében 250 mázsa zsírt ,,foglaljak 
le,,: mert avas volt. a gyulai és a csabai kolbász ta­
valy is a kifogásolt áruk listáján szerepelt, csaknem száz má- 
-4z4t - nem engedtek forgalomba hozni a nagy víztartalom miatt, 
a ráma margarin az elmúlt esztendőben is rossz minősítést kapott, 
minősége nem felelt meg a megvásárolt licencének. a lakosság 
reklamációja alapján jártak utána a kenyér minőségének is. nem­
hiába keresték fel budapest két nagy malomüzemét: az ellenőrök mo- 
Lyos lisztet találtak.

bb.45. magyar részvétel a nemzetközi jogász konferencián 

k/ ro/t r-/a/sz ő/h gy

pénteken brüsszelbe utazott dr.prandler árpáid,a magyar 
jogász szövetség főtitkára,a szombaton kezdődő nemzetközi 
jogász konferenciára, amely a nemzetközi jog szempontjából 
vizsgálja a Vietnammal kapcsolatos párizsi megállapodást, a 
konferencia célja, hogy támogatásáról biztosítsa a vietnami 
népet.dr.prandler árpád búcsúztatásán a ferihegyi repülőtéren 
megjelent dang tran ngoan,a vdk magyarországi nagykövetségé­
nek első titkára./mti/

1973. február 9.
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bb.46. vizes kolbász - molyos liszt - szigorú ellenőrzések az 
élemiszeriparban - sajtótájékoztató a városházán

t-don /pá/sző/ok hgy

a fogyasztók védelmében egy évszázada fejti ki tevékenységét 
a fővárosi élelmiszerellenőrző és vegyészt! intézet, az elmutt 
esztendőben ellenőrzött élelmiszerek minőségének tapasztalatai-" 
ról dr. vajda Ödön igazgató pénteken tájékoztatta a sajtó munka­
társait. 1972-ben budapesten, pest és nőgrád megyében pontosan 
31,521 mintát vizsgáltak meg. a fogyasztók érdekében eljáró elle­
nőrök az esetek 80 százalékában az élelmiszerelőállltó üzemeket, 
gyárakat keresték föl. a minták 73 százalékát az állami iparból, 
16 százalékát a tanácsi iparból, 6 százalékát a mezőgazdaságból,
3 százalékát a szövetkezeti iparból, 2 százalékát pedig a magán 
szektorból vették.

/folyt.köv./

11 m

H

1973. február 9.

. vajda Ödön igazgató az idel/feladatokról szólva elmondta, 
fokozzák ellenőrzési tevékenységüket, s nem riadnak vissza 
bírság kiszabásától sem./mti/

dr
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magas

4115.57/ok
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szóvá
voltát, fejér meg 
száma megállapítása 
gek száma 1 ?00-r <51^21150-re 
pedig kis " 100

v ltozást
gőz01 ql - mondották 
őrzés a kereskedelem 
ban, hogy fokozni kell a 
megbecsülését s bátrabb 
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a
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folyt./ok/az ellenőrzés • • •bb .47

yt.K5;2i«”í4«5rii~r: *ral-megfelelő visszatartó ereje
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a
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16.35/ok
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bb.47. az ellenőrzés a kereskedelmi irányító munka szerves része 
- képviselők tanácskozása a kereskedelmi ellenőrzés hatékonysá­
géról
t pr/gg/sző/ok hgy

palkó sándor elnökletével pénteken a parlament delegáclós 
termében ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága, 
a tanácskozáson - amelyen részt vett dr. dabrónaki gyula állam­
titkár a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke és madara­
st attila pénzügyminiszterhelyettes is - a képviselők a kereske­
delmi ellenőrzés hatékonyságát elemezték. a fontos témában való 
előzetes tájékozódást a bizottság korábban egy -tagjaiból össze­
állított - munkacsoportra bízta: jelentésük a belkereskedelmi mi­
nisztériummal közös vitaanyagként került most a bizottság plé­
numa elé.

dr. sághy Vilmos, a belkereskedelmi mlnlsztec^lső helyettese, 
és mokrl pál, az albizottság vezetője fűzött szóbeli kiegészítést 
jelentéshez, hangsúlyozták a téma elemzésének időszerűségét, 

azt, hogy a kereskedelmi vállalatok fokozott önállósága csak fo­
kozott ellenőrzéssel bontakozhat ki. dr. sághy Vilmos nyomaté­
kosan felhívta a képivselők figyelmét arra, hogy az ellenőrzések, 
vizsgálódások legfontosabb eredményének nem a különböző büntető 
szankciók alkalmazását tartják, hanem azt, hogy az észrevételek 
nyomán megelőző jellegű intézkedéseket dolgozhatnak ki, amelyek 
elejét veszik a további fonákságoknak, természetesen a szakcioná- 
lis sem hanyagolható el, a szabálysértési bírság átlagos össze­
ge a belkereskedelem területén eléri a 800 forintot, a súlyosságuk 
miatt szabálysértési elbírálás alá már nem vonható esetek kapcsán 
az elmúlt esztendőben 99 büntető feljelentést tettek.

1973. február 9.

a

sajnos, az ellenőrzések gyakorisága nem kielégítő, s - jól­
lehet az ellenőrök száma az elmúlt tíz esztendőben lényegében 
nem változott - a kereskedelmi forgalom tíz év alatt megduplá­
zódott, s csaknem 40 százalékkal emelkedett az áruval, pénzzel 
foglalkozó dolgozók száma, előfordul, hogy különböző ellen­
őrző szervek párhuzamos vizsgálatokat folytatnak, ez azonban 
jobb együttműködéssel megszüntethető.

számos jel mutat arra, hogy/minden esetben megfelelő a vizs­
gálatok színvonala és sokszor kívánni valókat hagy maga mögött 
az ellenőrök általános szakmai felkészültsége, iskolai végzett­
sége, módszertani ismerete, nem lehet kielégítőnek mondani az 
ellenőrzések hatékonyságát, eredményesebben kellene dolgozni a 
szabálytalanságok, visszaélések megelőzése, felderítése terén, 
/folyt.köv./
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pénteken befejeződött kilenc szocialista állam- bulgária. 
zlovdkia, Jugoszlávia, kuba, Lengyelország, az ndk, ro-

gépek a kalmaz sának nsz a nagyobb
aa

t i - isBtSsm.

tiszteletérefS/mti/11 3 konflereícián^ésíívevő míszaíi^ezeíők2"

bb. 49. sajtótájékoztató 

t/-don/tr/rj sző hgy

EilHllIIIipliií.
/folyt.köv./

a budapesti közművelődés helyzetéről

1973. február 9.

intenzivebb tevékeny- 
az 1970-es adatok sze-

16.40 rj
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bb. 46. befejeződött a szocialista hírügynökségek műszaki 
tőinek tanácskozása veze-
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o1. folyt./rjbb. 49. / sajtótájékoztató

az alapműveltség megszerzése érdekében a fővárosi tanács most 
azt tervezi, hogy szervezett keretek között megindítja az úgyne­
vezett túlkoros tanulók képzését, a felnőttek körében munkásakadémiá­
kat hoz tétre, az önművelés hiányában a munkások nagyon ritkán kér­
nek szót kulturális vitákból, holott a munkás-közvéleményre alap­
vetően szükség van. a munkások és a színházak, kulturális intéz­
mények kapcsolatának megteremtése érdekében azt tervezik, hogy a pe­
remkerületek művelődési házaiban is adnak műsort a színházak.

az ifjúság művelődésének javítása érdekében szorosabb együtt­
működésre van szükség az iskolák és a színházak között is. a felső­
fokú oktatási intézményekben a világirodalom klasszikus drámatermé­
sének , különböző stílusirányzatainak bemutatását a budapesti szín­
házak közreműködésével, bevonásával kívánják megvalósítani.

a megoldásra váró gondok között szerepel a lakótelepiek művelődé­
se is. az uj negyedekben kevés a szórakozási lehetőség, a fővárosi 
tanács negyedik ötéves tervében éppen ezért tűzte célul, 
hogy az óbudai és a kelenföldi művelődési házaK mielőbbi befejezését, 
újpalotán és kőbányán pedig mihamarabb hozzá kell látni művelődési há%. 
építéséhez. gondot okoz a fővárosban működő több mint 280 ifjú­
sági klub egységes irányítása is .^országos ifjúságpolitikai és okta­
tási tanácsrmUködésűketf azil, irányelvei alapján még az idén rendezni 
kívánják, /mti/

ma

bb. 54. napirenden az elmúlt évi munka, az idei feladatok - tanács­
kozott az mszbt ügyvezető elnöksége

t/gy/rj sző La

kiváló eredményekkel zárta az 1972-es esztendőt a magyar-szov­
jet baráti társaság és milliós tábora, a mintegy nyolcszáz válla­
lati, üzemi, termelőszövetkezeti és iskolai tagcsoport gazdag prog­
ramot valósított meg és tevékeny részt vállalt a magyar-szov­
jet barátság elmélyítésében - állapította meg pénteken az mszbt 
ügyvezető elnöksége, apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága 
tagjának elnökletével megtartott ülésén, az mszbt vezető testületé 
a barátság házában többek között az elmúlt év munkájának tapaszta­
latairól és - a február 14-én országos elnökségi ülés elé kerülő - 
1973 évi tervekről tanácskozott.

elmondták, hogy az elmúlt esztendő tevékenységének középpontjá­
ban a mozgalom uj formájának, a tagcsoportok munkájának segítése, 
megerősítése állt. megállapították, hogy az uj szervezeti forma 
nagy népszerűségnek örvend.

/folyt.köv./
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< <: ' <3Ü1 mvállaj1 rákóczl termelőszövetkezet zárszámadó #bb.50. benkel andrás a 
közgyűlésén

vid/kz/ok hgy
a vállaji rákóczl termelőszövetkezet pénteken tartotta zárszá­

madó közgyűlését a községi művelődési házban, az ünnepi közgyű­
lésen részt vett és felszólalt benkel adnrás, belügyminiszter, ott 
volt kállai Sándor a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság titkára, 
dancs józsef, a mátészalkai járási pártbizottság első titkára.

1973. február 9.

ffí
■jaz 1830 hektáron gazdálkodó szövetkezet múlt évi munkájáról 

csütör jános elnök számolt be. a tagságnak, mint elmondotta, bár 
a szövetkezet vény(ő

homokostalaj, minden nö- 
ak be. a sikert jórészt 

annak köszönhetik, hogy tavaly hatóanyagban számítva hektáron­
ként 234 kiló vegyes műtrágyát használtak fel. a szövetkezet tag­
jainak egy tíz órás munkanapra eső jövedelme 102 forint, 12 
forinttal több mint az előző évben./mti/

40 ÜltöbbetL a

bb.51. a bkv értesíti az utazóközönséget

1 -don/gg/sző/ok hgy

hogy február 10-én üzemkezdettől a 125/a jelzésű autóbuszjáratot 
megszünteti, helyette - szombati napokon is - 125-ös jelzéssel 
indít buszokt a kacsóh pongrác ut - rákospalotai raktárak- 
kacsóh pongrác ut közötti útvonalon . február 11-én üzemkezdet­
től az ,,f,, jelzésű autóbuszjáratot szünteti meg a bkv. ezzel- 
egyidejület a 96-os autóbuszok a bánkut utcánál mindkét irányban 
megállnak./mti/

1973. február 9.

::a

-■Vím

bb.53. rendelőt és gyógyszertárat avattak Sopronban

1973. február 9.

sopron egyik peremkerületében, ahol sokezernyi téglagyári 
munkás és termelőszövetkezeti gazda él, pénteken délután fel­
avatták a környék első sztk-rendelőintézetét. a több mint 
négymillió forintos költséggel, felépített korszerű rendelőépü- 
letben helyet kapott egy kisebb gyógyszertár is./mti/

vid/kz/ok hgy

mí

—. —

4717.10/ok

i
3.m

b : -m

*A r!I

1. folyt./rjbb. 54. / napirenden

az mszbt tagcsoportok arra törekedtek, hogy a barátság ne csupán 
ünnepélyes formalitás, hanem a hétköznapi élet, a közös boldo­
gulásért végzett munka tartalma tegyen, a jelentős politikai és 
kulturális évfordulók megünneplésén túl 1972. egyik legnagyobb fi­
gyelmet keltő akciója volt a szibériai hetek eseménysorozata, má­
justól október végéig országszerte érdekes kulturális események 
segítségével került az érdeklődés előterébe a szovjetuniónak e rend­
kívül érdekes és sokoldalú területe, jó eredményekkel zárult a

elnevezésű plvasópályázat is, amelyre tavaly 
csaknem 75.000 pályázati Lap érkezett be: a megyei könyvtárak 
jelzései szerint ennél jóval többen, több mint százezren kapcsolód­
tak be a szovjet irodalmi alkotások népszerűsítésére indított moz­
galomba.

• • •

kell a jő könyv»» »»
ISs

nevezetes dátumhoz, a szovjetunió megalakulásának félévszázados 
évfordulójához kapcsolódott az elmúlt év decemberének kiemelkedő 
ramja. a kiemelkedő eseményről méltóképp emlékezett meg az mszbt 
és tagcsoportjai is. fontos eseménye volt az évforduló megünneplé­
sének a magyar tudományos akadémián megrendezett tudományos ünne­
pi ülés, amelyet az mszmp kb politikai főiskolájával és a mta- 
val közösen szerveztek.

az mszbt további tervei változatos eseményeket, népszerű ak­
ciókat Ígérnek 1973-ra is. a közeli napokban az mszbt is méltóképp 
megemlékezik egy jelentős évfordulóról: február 18-ról a szovjet­
unió és magyarország között 25 évvel ezelőtt Létrejött barátsági, 
együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés dátumáról.
1973 barátsági munkájában kiemelkedő helyet foglal el a balti 
tengertől a csendes óceánig,, elnevezésű akció, amely a legna­
gyobb szovjet köztársaság, a 130 millió lakosú oszszszk életének 
ismertetését helyezi előtérbe, a szovjetunió megalakulásának 
50. évfordulója alkalmából még tavaly novemberben, állami és tömeg­
szervezetekkel közösen filmrejtvény pályázatot és kétféle filmpályá­
zatot hirdettek meg. ebben az esztendőben a nevezetes történelmi 
évfordulókról való megemlékezésen túl gazdag irodalmi programok ke­
retében emlékeznek meg a szovjet proletárköltő, v. majakovszklj 
születésének 80. évfordulójáról. szó volt arról is, hogy a hagyományéi­
hoz híven novemberben egy vidéki városban rendezik meg az aurora 
szovjet költészeti és prózai fesztivált, amelyen az 1973 évi amatőr 
ifjúsági szavalóversenyek legjobbjai adnak egymásnak találkozót.

az mszbt vezető testületé pénteki ülésén többek között meg­
tárgyal ta 4s-:éttéMÜ&x hetcéotó " 5
káját is. /mti/ r
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bb .57. kitüntetett növénynemesitők

bb•52. jugoszláv tanszerklállltás nyílik szegeden

1973. február 9.
1973. február 9.jf/ts/ok la Igk/sző/ok hgy a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter négy növényiembe 

tőnek adományozta a fleischmann rudolt emlékplakettet a nö­
vénynemesítésben kifejtett eredményes munkájuk elismeréséül. 
a kitüntetéseket váncsa jené miniszterhelyettes pénteken a 
mém-ben ünnepélyes keretek között adta át. a kitüntetett növény­
nemes itők ; dr.jánossy andorf akadémiai levelező a tápló
szelei agrobotanlkai intézet Igazgatója, dr. kies árpád, a kecs­
keméti zöldségtermesztési kutató intézet Igazgatóhelyettese, bar- 
sy Sarolta kossuth-díjas burgonyanemesitő, a keszthelyi agrár- 
tudományi egyetem nyugalmazott tudományos főmunkatársa, és dr. 
brózik sándor, a kertészeti kutató intézet tudományos főmunka­
társa. /mti/

az országos tanszergyártó és értékesítő vállalat nemzetközi 
együttműködési megállapodás keretében kiállítást rendez a ju- 
golaboratorija tanszerkereskedelmi vállalat áruválasztéká­
ból. az érdekesnek Ígérkező kiállítás február 13-án szegeden 
a móra ferenc muzeum képtárában nyílik meg. bemutatásra kerülnek 
az iskoláinkban már ismert matematikai modelleken kívül a fizikai 
és kémia tanításának eszközei, audiovizuális technikai 
eszközök és kísérleti felszerelések. nagy érdeklődésre tart 
számot a komplett óvodai berendezés, az osztályterem, a tanári 
szoba, az igazgatói iroda modern bútorzata, továbbá a beépített 
műszerekkel felszerelt fizikaszertári asztal. a jugoszláv test­
vérvállalat mintegy huszfajta sport - és tornaszert is felvo­
nul tat./mti/
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bb.58. megölte sógornődét 

m/ms/ok la
m

1973. február 9.

zala megyében belseszigeti Lakásán tátrai ágoston 51 éves 
téesznyugdljas zsebkéssel többszer mellbeszurta sógornőjét, tát­
rai kálmánné 43 éves háztartásbelit, aki a helyszínen meghalt, a 
bűncselekmény elkövetése után tátrai ágoston felakasztotta magát, 
/mti/

bb.55. fritz cremer budapesten 

t nn/tm/ok La

budapestre érkezett a műcsarnokban február 16-án megrendezés­
re kerülő reprezentatív tárlata megnyitására fritz cremer, az 
ndk nemzet-díjas szobrászművésze, akinek már több kiállításá­
ban gyönyörködhetett a magyar főváros közönsége./mti/

1973. február 9.•v;v

ÖT

a szerkesztőségek figyelmébe?
felhasználható: 19 órától!

a bb.44. számú hir /befejeződött a kisz-vezetők országos 
tanácskozása/ 1. folyt. elsőbekezdésének 4, sorában 
,,Ülésszakbb.56. bemutató a szolnoki szigligeti színházban

1973. február 9.
péntek este a szolnoki szigligeti színházban horváth jenó rendezé­
sében bemutatták brecht-lane-weill: ,,happy end,, clmu zenés 
komédiáját, a darab főbb szerepeit szilvássy annamária, györgy- 
falvy páter, huszár László és halász László alakítja./mti/

':Z helyett1»
vid/kz/ok la időszak #0#

Írandó.

/mti/
v.

17.20/ok 4917.15/ok 48
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országgyűlés mezőgazdasági bizottságabb. 62. ülést tartott az

közművelődési tanács

1973. február 9.
tartott az országos61. üléstbb.

gg/r j sző la■ü
adatokat ellátó sajtó tevékenységét.
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bb.59. ipari szövetkezeti vezetők továbbképzése 

t ol/tr/le/ok la

az országos vezetőképző központ az okisz felkérésére első 
Ízben rendezte meg vezetői kolplex tanfolyamát ipari termelő­
szövetkezeti vezetőknek. a négyhetes kurzuson huszonöt szövet­
kezet vezetői vettek részt: elnökök, főmérnökök, főkönyvelők. 
a komplex tanfolyamok eredetileg állami nagyvállalati vezetők 
részére kidolgozott tematikáját a szövetkezeti termelési viszo­
nyoknak és vezetési kivánalmaknak megfelelően átformálták.

a tanfolyam péntek délutáni záróünnepségén dr.kardos gáza, 
az okisz elnökhelyettese méltatta annak jelentőségét. hogy meg­
kezdődött a szövetkezeti vezetők magasszintü továbbképzése, 
amely a jövőben folytatódik./mti/

1973. február 9.

bb.60. kiosztották a május 1. ruhagyár plakátpályázatának dijait 
- alkalmi divatbemutató az idei tervek és nyár választékából

t ol/fk/ie/ok La 1973. február 9.
három hónappal ezelőtt hirdette meg a vállalat tevékeny­

ségét és egyúttal 25 éves jubileumát reprezentáló plakátpályá­
zatát a május 1. ruhagyár. a felhívásra tizenöt művész nevezett 
be mintegy félszáz pályamunkájával, ezekből a képző- és iparmű­
vészeti lektorátus bíráló bizottsága 24-et tartott bemutatás­
ra alkalmasnak, közülük kettőt díjazott is. az első dijat 
nem adtá ki, az 5 ezer forintos második dijat sárvári katalln di­
vattervező iparművész, a 3 ezer forintos harmadik dijat Sán­
dor margit grafikus művész nyerte el.

az elfogadott tervekből kiállítás nyílt a divatcsarnok 
lotz-termében. kovács józsef, a május 1. ruhagyár vezérigaz­
gatója pénteken ugyanitt adta át a dijakat a művészeknek, a kö­
zönség diját -3 ezer forintot - brád andrás iparművésznek Ítél­
ték, amelyet Zsigmondi endre, a magyar hirdető vezérigazgatója 
nyújtott át.

a bemutatott plakát-tervek jól tükrözik az ország egyik leg­
nagyobb konfekcióipari gyárát fémjelző elegant márka nemzetközi 
rangját, a május 1. ruhagyár az idén több mint másfél millió 
kabátot, kosztümöt és más felsőruházati cikket állít elő, ter­
mékei eljutnak a világ számos országába: megtalálhatók a kana­
dai üzletek választékában is. tervezőik jó Ízlését, ötletessé­
gét tükrözte az az alkalmi divatbemutató is, amellyel a díjkiosz­
tó ünnepség programját színesítették, mintegy félszáz modell, 
összellitás ,,vonult fel,, a meghívott közönség előtt, amely 
tetszéssel fogadta az idei tavasz és nyár választékából nyujttt 
válogatást, a csinos Öltözékek már"kaphatók is az üzletekben, közöt­
tük a vállalat józsef körúti szakboltjában./mti/

17.45/ok 50
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1. folyt./rjbb. 64. / a belföldi • • •

46. sajtótájékoztató a városházán
47. képviselők tanácskozása a kereskedelmi ellenőrzésről
48. befejeződött a szocialista hírügynökségek tanácskozása 
49# sajtótájékoztató a budapesti közművelődés helyzetéről
50. benkei andrá s zárszámadó közgyűlésen
51. bkv
52. jugoszláv tanszer kiállítás
53. rendelő és gyógyszertár
54. tanácskozott az mszbt ügyvezető elnöksége
55. fritz cremer
56. bemutató a szolnoki színházban
57. kitüntetett növénynemesitők
58. megölte sógornőjét
59. Ipari szövetkezeti vezetők
60. május 1. ruhagyár plakátpályázata
61. közművelődési tanács ülése
62. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése
63. angol portréfesztészeti kiállítás
64. hír jegyzék.

/mti/
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bbbb. 65. losonczi pál látogatása pest megyében 

víd/gö/rj kz La 51973. február 9.
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bb. 63. angol portréfestészeti kiállítás nyílt a szépművészeti 
múzeumban

t/nn/tm/rj sző La

a magyar-angol kulturális munkaterv alapján a kulturális kap­
csolatok intézete, a kiállítási intézmények, a szépművészeti mú­
zeum és a brltish council rendezésében pénteken a szépművésze­
ti múzeumban angol portréfesztészetl kiállítás nyílt, megnyi­
tót gönyey antal, a művelődésügyül minisztérium múzeumi főosztá­
lyának vezetője mondott, majd d.s.l. dodson, nagy-brltannla és észak- 
irország egyesült királyság rendkívüli és meghatalmazott nagy­
követe üdvözölte a jelenlévőket, jelen volt hazai művészeti és tár­
sadalmi életünk számos kiválósága.

a március 12-ig nyitva tartó tárlaton mintegy félszáz fest­
ményt, 25 miniatűrt, 20 rajzot és akvarellt, 18 metsze­
tet és 9 szobrot tekinthetnek meg az érdeklődők, a bemutató anya­
gát, - amely felöleli az angol portréfesztészet legjelentősebb kép­
viselőinek alkotásait a xv. századtól napjainkig - a különböző an­
gol múzeumok, galériák és magángyüjtők bocsátották rendelkezésre, 
/mti/

1973. február 9.

...

bb. 64, a belföldi hírek jegyzéke 13 órától 18 óráig: 

rj la

35. uj közlekedési lámparendszer nyíregyházán
36. közgazdász vándorgyűlés
37. hazaérkezett az obt küldöttsége
38. slmó jenő a művészeti szakszervezetek szövetségében
39. leninvárosl olefinmü
40. tavaszra készülnek áz Idegenvezetők
41. petőfi szellemében - diáknapok
42. szobrot állítanak Petőfinek Sopronban
43. zárszámadó közgyűlés bajon
44. befejeződött a kisz-vezetők tanácskozása
45. magyar részvétel a nemzetközi jogász konferencián

/folyt.köv./

18.00 rj

1973. február 9.

Í--
- 5J_~

/hA-AVZ

s

m” ■ ■ <:m< .....: ,/ eass t-
; ■■■ ,w "

1
m

m
m

mm
i

-

§

■

.

■s
1- 
-

®
 ®
 m

i echjÉ
I -H

 JC-H

m 
m

*T
®

• 
tű

• Oc
 r.

«
 ->-H N

Jít'flIN®*
c
 -o n

 ®
 >

H
- O

X 
X"

 
N

O
kC

X®
 BX

H-
 »

 o
)<

 1
 t
ö­

rt
-C
r r

-O
KH

kO
.

®3
H-

ro
N*

-®
0»

®e
~®

.'
l®

r-
am

JÉ*®

i-
o 

3®
 ex

#VJÍ
 3

 CT

h-
o

:®
 n

 e
r-j

<
O T

 
0.
(0

CX
O

)
H-

to
 l—

C O
X0

) O

->-H <0 t. E

r-
 f
tx
<

®
 O
 CO L. C.® ®

 N 
X-

3 H
-C

 N
oc

r.r
o a

to
 r
o 
3<

< 
ro
 n

3 
r+

 ®
 tO

 (0
 ® 

®
 ®

 QXro 
t—

0)
 d
XO
N®
. X

" 0
X0

 C
T

0.
»M

3t
*r

+«
 ÍX

<.
 ro H

- X
"

NN
Mf

fl
ON

f+
JO

 3
 N

 r
-

<-
*■
 0
> 
*— 
®

ro N *r ® o:o
N
 -H

(Z
X O C

XN
«-
* 
H-

• 
|f
.<
 C
V .
W 
» X

" O
 H
> 
3 

tU« «V
 « C

O
rj C

T

r-
M 
3

•W
 —
* ©

0:
0)
 C 

0.
0 
r-
 X
* 
ro
.®

<— 
< 

ro
 3

 r
o 
"o

"TO E
 CJCOC

ás
s

>n
 Ólam ro_>T-

O »
 M

ID
 ri

o 
r+

N 
3 

0
<-

+ o
: r

o.
 ro

 x"
3í

-«
33

®
X-

3 
3t

ttt
O

-H O'ffi'ffl'OM) »r+X
-C

T 
3 N

 0.
3 o

. r
- r

+ 
r~
- 

O

ara
 e wr

0X
0.

 3
 CX

►
—

 O
X

x-
 r
o.

®
-oxo-> ro 

-H

t— 
r-
 wro^
ro
wr
+r
oc
LO

ax
ro
 r
o-H -H N



a vendégek ezután ócsán a hunniahibrld baromfi telepetwmmmhtató után a vendégek megtekintették a keltető üzemet, ezután hennád­
ra látogattak, ahol a március 15. termelőszövetkezet múlt év vé­
gén felavatott baromfi feldolgozó üzemét tekintették meg. a

"ó forint költséggel épült, korszerű gépekkel felszerelt 
naponta 18-20 ezer csirkét dolgoznak fel. termékeik 

u hazai piacon értékesítik és évente a baromfiipari
nos vállalat utján 240 vagon tisztított baromfit exportálnak, az 
üzem vezetői elmondották, hogy az alapanyagot a hunniahibrld-től 
kapják, s tervezik, hogy újabb műszak munkábaállitásával tovább 
növelik termelésüket, tervezik még, hogy a következő években ser­
tésfeldolgozó telepet építenek, az elnöki tanács elnöke elisme­
réssel szólt a feldolgozó üzemről, /mtl/

88
orszá-

a közgyűlésen felszólalt loson zl pál, az elnöki tan cs 
elnöke, köszönetét mondott a meghívás rt, majd szólt az őrs ág 
termelőszövetkezeteinek fejlődéséről, a tagság jövedelmének ál-

szövetkezet tiszta vagyona 12;9 millió forintra no- 
a termelőszövetkezet hozzájárult a község fejlesztésé- 

másfél millió forintot adtak egy nyolctanter-
vo 11, s a 
vekedett. 
néz is: tavalyáltalános iskola felépítéséhez.mes
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íSí*a szerkesztőségek figyelmébe!

1
a mai bb. 28-as a hazafias népfront országos tanácsának ülése
ÍÍ£L?l/sW!?k 3", 4., 5. és 6. folytatását /s. hegedűs László be­
szedet/ teljes egészében visszavonjuk, helyette kérjük a kö­
vetkező szöveget felhasználni:

ejínjI^iíIA ldStu«jlSiit;tfaí'i;t}5?3^Sl~UnSS:;íK«!*,,i’
tások megszervezéséről:

- az 1971-ben megválasztott tanácsok - amelyeknek a meg­
bízatása a módosított választási törvény szerint az idén le­
jár - két év alatt többségükben jó munkát végeztek, és az el- 
muLt hónapokban beszámoltak választóiknak munkásságuk eredményei­
ről és gondjairól. városaink, falvalnk két év alatt sokat 
épültek; ez is igazolja, hogy a tanácsok megnövekedett, de 
a feladatokhoz sokszor szerény anyagi eszközeikkel önállóbban 
®s takarékosan gazdálkodtak. az ország számos helységében a kom­
munális feladatok megvalósítására összefogtak a vállalatok szö­
vetkezetek és a lakosság, megsokszorozva anyagi feltételeiket 
és eredményeiket.

mm,
%
iim

:
ág- a választási munka az elmúlt hónapban megkezdődött, az 

eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a népfront-bizottságok 
többsége felelősen és lelkesen dolgozik, felnőtt és méltó­
vá vált arra a bizalomra és vállalkozásra, amellyel a párt és 
népünk tisztelte meg. a választási munkában a x. pártkongresz- 
szus határozatai, a népfront választási programja vezéreljenek 
bennünket. lelkesítsünk és mozgósítsunk minél nagyobb tömegeket 
Litikai, gazdasági, társadalmi céljaink megvalósítására, erősítsük 
népünk cselekvő szocialista egységét szép hazánk épülésére*
- hangsúlyozta befejezésül s. hegedűs László.
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bb.70. közlekedési balesetek 

1 ms/gg/ok la

Miskolcon molnár Imre 10 éves tanuló egy álló autóbusz 
előtt körültekintés nélkül kiszaladt az úttestre, egy teher­
gépkocsi halálra gázolta.

szecskó béla 23 éves egerbocsí gépkocsivezető egy volán autó­
busszal nem tartotta meg a követési távolságot és elütötte az 
előtte kerékpározó jakab bertalan 46 éves egri fuvarost. a sze­
rencsétlen ember a kórházban meghalt. a rendőrség szecskó bélét 
előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

1973. február 9.
í-:. V.bb.66. fock jenő Csehszlovákiába látogat 

gg/hi/ok la

fock jenő, a minisztertanács elnöke lubomlr strougal-nak, a 
csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormánya elnöké­
nek meghívására a közeljövőben néhánynapos hivatalos baráti 
látogatásra Csehszlovákiába utazik./mti/

r/j#
22?

1973. február 9. !/
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bb.67.wlll*'stoph 

gg/hi/ok la# vbb. 28. / a hazafias népfront 7. folyt./rj

a referátumok együttes vitájában - amelyet dr. sarlós Ist­
ván, az országos tanács alelnöke vezetett- 12 felszólalás hang­
zott el:

1973. február 9.
sea

az ndk minisztertanácsának elnöke fock jenőhöz, a kormány elnökéhez 
küldött táviratában fejezte ki kormánya és népe részvétét a 
kecskémét közelében történt közlekedési szerencsétlenség­
gel kapcsolatban./mti/

M

mm

dr. kárász 1 benő főorvos, a hazafias népfront nógrád megyei bi­
zottságának elnöke többek között arról szólt, hogy a szövetségi 
politika erősödését jól segítette a munkások fokozottabb aktivitása a 
népfront munkában, a Lakóterületeken,

dr. asbóth jánosné gépészmérnök, a hnf országos elnökségének 
tagja a nőpolitikái határozat végrehajtását elemezve rámutatott, 
hogy nemcsak társadalmi összefogásra van szükség a nők helyzeté­
nek jobbításáért, hanem többet kell várni maguktól a nőktől is: pél­
dául az^ oktatásba való bekapcsolódást, szakmunkás képesítés meg- 
szerwbzését, részvételt a művelődésben.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az ország­
gyűlés elnöke a központi bizottság nevében szólalt fel: a tanácsok 
munkájának értékeléséről és a választások politikai programjáról 
beszélt.

Be8
felhasználható: 19 órától!

bb.68. musical-bemutató a fővárosi operettszÍnházban 

t nn/fk/sző/ok la 1973. február 9.5 í E
pénteken mutatta be a fővárosi operettszlnház együttese jerry 

bock:hegedUs a háztetőn cimü muslcal-jét vámos László rendezésébe, 
a md szövegét joseph stein verselt sheldon harnick irta. ma­
gyarra g.dénes györgy és reményi gyenes István ültette át. a pro­
dukció díszleteit fórra gábor, a jelmezeket pedig jánogkutl márta 
tervezte, a koreográfus bogár richárd volt. az előadás főbb szere­
peit bessenyel ferenc mint vendég, petress zsuzsa, fónál márta, 
maros gábor, kertész páter alakította, vezényelt: ledyay kamllló. 
/mti/ ^

# felhasználható: 20 órától!

bb.69. major tamás petőfl -estje a fészek klubban 

t nn/fk/sző/ok la

pénteken este a fészek klubban nagy sikerrel mutatta be major 
tamás ,,találkozásaim Petőfivel,, cimü irodalmi műsorát./mti/
18.40/ok

■BBS ásva

18##
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bb. 28. / a hazafias népfront 8. folyt./rj
- pártunk x. kongresszusának állásfoglalása szerint - 

mondta többek között- a szocializmus teljes felépítésének ki­
emelkedő feladata az államélet és a szocialista demokrácia fej­
lesztése. a tanácstörvényt, a választási törvény módosítását, 
majd az alkotmányt és számos más olyan törvényünket, amelyeket 
a szocialista demokrácia továbbfejlesztése érdekében hoztunk- 
a közvélemény kedvezően fogadta.

..«

*

1
....7 •r.T,

%

I

'! !1

-

-

6
!•-

/folyt.köv./

19.05 rj 58 -

XAA-*fíl

9. folyt./rjbb. 28. / a hazafias népfront

a továbbiakban apró antal beszélt arról, hogy a választá­
sokon elsősorban a helyi problémákról Lesz szó, de a választó- 
polgárokat érdeklik az országos ügyek is. a választókhoz legkö­
zelebb a gazdasági kérdések állnak, a helyi gazdasági kérdések 

jelentőségűek. az elmúlt évek során jelentősen 
fai .döti az ország lakosságának gazdasági tájékozottsága, 
közgazdasági ismerete. y *

építését irányoztuk elő.1974-ben 84-86 ezer lakást akarunk épi- 
1?75-re pedig körülbelül 90.000-et. vagyis: öt év alatt 

k?^L5eLuL 410.000 lakást fogunk megépíteni, előreláthatólag- ha kis 
eltéréssel is, - de a 15 éves Lakásfejlesztés! tervet teljesítjük* 
az egymillió Lakást meg fogjuk építeni.

/folyt.köv./ 

19.10 rj 59
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“ hem az értekezleteket, a tanácskozásokat kevesetjük, nem 
azt mohójuk, hogy nem kérdezik meg a munkásságot, nálunk ebből 
a szempontból Is már sok éve Javul a helyzet, de komolyabban 
kell venni azt, amit a munkások a otltlkal életről, a termelés 
szervezéséről , a szociális ügyek ntézéséről mondanak. ez 
mindenkire kötelező. ezt a kérdést azonban most a népfronttal össze­
függésben említem.

- az a 
lltenl és a i 

- a közp
plfllBF

rozat lényege, ezen azt értem, hogy mindazok a szakszervezeti, álla- 
?í ?2Zxas?9lxVez?t6kJ *kik ezekben a napokban a munkások 
♦ff!! Í 4, xk végrehajtásáé dolgoznak, felkészülve, jól oldják meg 
feladataikat, de gondoljanak arra is, hogy nemcsak ennyiből ált 
a dolguk, ml a novemberi határozatot úgy is értjük, s kell, hogy 
Így érstük, hogy a munkások szavának súlya Is növekedjék a jövő­
ben.

megera-
ta.

/folyt.köv./ 

19.28 rj - 61
Z

11. folyt./rjbb. 28. / a hazafias népfront

emlékeztetett rá, hogy a novemberi ülést országszerte
nagy várakozás előzte meg. az ülésen az történt - mdWdotta -amit
ebben az országban minden valóban komolyan politizáló ember el

*w%9z?°r31.blzottság a x. kongresszus irányvonalát, po- 
litilíánk eddigi fő Irányvonalát erősítette meg. a központi bi­
zottság határozatát hamarosan követte a konkrét tervek kídolgozá- 
lá* aak°rSZá"yUl,áS de<?emberl tanácskozása, a tennivalók tehát vl-

bb. 28. / a hazafias népfront 10. folyt./rj• • e
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13. folyt./rjbb. 28. / a hazafias népfront
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- a munkásosztály pártja és a munkásosztály az, amely jobb 
életet tudott adni a parasztságnak, jobbat tudott adni az ér­
telmiségnek, megfelelő feltételeket biztosított a városi kispol­

gárságnak , az egyházak működésének, mindez a hatalom jellegéből 
/ következik. a munkásosztály ezekben a kérdésekben önzetlensé­

get* áldozatkészséget tanúsított. ezért amikor a munkásosztály 
politikai vezetőszerepét tovább szilárdítjuk, anyagi helyzetét 
is javítjuk, ezt azért tesszük, mert szükségszerű és indokolt, 
azt tapasztaljuk, hogy politikánk lényegét megértés fogadja, ha­
tározatunkat közmegelégedésre hoztuk.

a továbbiakban arról beszélt, hogy a szocializmus építésé­
nek nagy céljai megkívánják a politika világos értelmezését, 
az Öntudatos emberek cselekvését.

nekünk az értők serege és tábora kell - mondotta, ha vá­
lasztani kellene a között, hogy valahol jöjjön össze 300 ember, 
akárcsak erkölcsi kényszer alapján is, vagy jöjjön össze 100 em­
ber önként az értés, a közös akarat alapján, én inkább a 100 
embert választanám, tiszta eszmékkel dolgozunk és bátran meg kell 
mondanunk és meg is mondjuk azt, amit képviselünk, mert ha ehhez 
nem lenne bátorságunk, akkor nem fejlődne elég lendülettel a nép­
frontmozgalom sem.

ezután kádár jános ideológiai és eszmei kérdésekről beszélt.

népfrontmozgalom egyik igen fontos jellemzője és sa­
játossága, hogy abban különböző világnézetű és ideotógiáju embe­
rek találkozhatnak és találkoznak. ha ez nem volna Így, nem len­
ne népfront. a pártban azonos világnézetű embereknek kell talál­
koznak, a népfrontnál viszont a politikai egység a követel­
mény. az ideológia tekintetében nincs alku, nincs kompromisszum, 
de lehetséges az, hogy különböző világnézetű emberek egy poli­
tikai cél jegyében, egy politikai akciómozgalomban együtt munkál­
kodjanak, azonos célért dolgozzanak, ez a közös cél, ami a nép­
frontmozgalomnak is összetartó ereje: épüljön fel az uj, szebb, 
a szocialista magyarország.

/folyt.köv./

- a

- 63 -19.40 rj
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\ 12. folyt./rjbb 28. / a hazafias népfront

3% a továbbiakban azt fejtegette, hogy a magyar szocialista 
munkáspárt az elmúlt években az általános irányvonal és a ten­
nivalók meghatározásakor időszakonként, a helyzet követelmé­
nyeinek megfelelően foglalkozott egyes társadalmi osztályok. 
rétegek helyzetével.

W

s#.

m - amikor a körülmények azt követelték meg, - mondotta, - hogy 
munkásosztály helyzetének javítása után változtassunk a parasztság 

helyzetén, napirendre fűztük ezt a kérdést, a ix. kongresszus 
egyik alaphatározata az volt, hogy a parasztság kereseti viszonyait, 
anyagi helyzetét országosan Is átlagosan a munkásosztályéval 
azonos,szintre kell emelni, ahogyan a x. pártkongresszus meg­
állapította, ez a határozat megvalósult, más körülmények között 
olyan kérdések kerültek előtérbe, amelyek az értelmiségieket érin­
tették közelebbről, mint például a tudományos kutatás, a művészi 
alkotó munka szabadsága, megint más körülmények között a váro­
si kispolgárság kérdései kerültek napirendre/faz hogy a törvény 
adta keretek között tegyen élettehetőségük, működési területük 
és boldogulásuk.

a

#4?
SS?

i

l a továbbiakban a vallásszabadsággal foglalkozott. emlékeztetett 
arra, hogy a horthy-rendszerben az egyházak nem voltak 
azonos helyzetben és a vallásszabadság sem volt korlátlan. az 
egyházak között volt hegemon helyzetben lévő, visszaszorított ésÉBév 
üldözött egyház.

- a népi magyarországon a hitélet szabad és vallásszabadság 
van abban az értelemben is - mondotta- hogy biztosítottak a val­
lási élet minden megnyilvánulásának törvényes és egyéb feltéte­
lei; biztosítva van az emberek lelkiismereti szabadsága,és vallá­
si meggyőződése a miatt senkit semminemű hátrány nem érhet.

ezek után azt fejtegette, hogy mindaz, a változás, ami a 
társadalmi osztályok, rétegek helyzetében, vagy az állam és az 
egyház viszonyában bekövetkezett, a munkásosztály forradalmi párt­
jának, a munkásosztály tömegeinek tudatos elhatározásán alapszik.

/folyt.köv./
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dr.molnár tit-a
kára javaslato t 
zatban tárja a kő 
vet kapcsolatban.

á s nyitatko- 
a vietnami báká-i»

kóbor Ilona, a bonyhádi cipőgyár munkása a dolgozó nők, az 
édesanyák gondjairól szőtt, arról, hogy a népf r on tmoz gat óiénak 
még számos lehetősége van a munkásokkal való kapcsolat szélesíté­
sére.

a vitában elhangzottakra bencslk István válaszolt, majd a 
hazafias népfront országos tanácsa elfogadta a napirenden szerepelt 
beszámolókat és nyilatkozatot tett közzé a vietnami békéről.

a hazafias népfront országos tanácsának 
nyilatkozata a vietnami békéről

a békeszerető emberek reményeit és önbizalmát erő­
sítette mindenütt a világon a vietnami háború befejezéséről és a 
béke helyreállításáról szőlő megállapodás aláírása és gyakorlati 
végrehajtásának megkezdése, az emberek százmillióival együtt ml, 
magyar állampolgárok Is bízunk abban, hogy a nemzetközi helyzet­
ben kibontakozó nagyjelentőségű változás elvezet bennünket a né­
pek és államok közötti béke,a biztonság és a sokoldalú együtt­
működés korszakába, a Párizsban aláirt megállapodások azt bizonyít­
ják, hogy összefogással meghátrálásra lehet kényszeríteni az Impe­
rialista agresszort,hogy a nemzetközi politika legnagyobb kérdé­
sei is megoldhatók tárgyalások utján,a politika eszközeivel.

/folyt.köv./
19.58 -a

— 65 -

15. folyt./ -a

ezután llllsz László, a klsz központi bizottságának titkára 
a közéleti demokratizmus szélesedését,a szocialista köz- 
gondolkodás fejlődését az elmúlt időszak olyan fontos eredményei 
közé sorolta,amelynek eléréséből részt kért és vállalt az 
ifjúság le.a szocialista demokratizmus kiteljesedéséért végzett nép­
front-munkában a klsz tevőleges segítője a hazafias népfront­
nak .

bb. 28. / a hazafias népfront

kádár jános Így folytatta felszólalását:

- a szocialista demokráciát fejlesztettük és tovább Is akar­
juk fejleszteni, a szocialista demokrácia erejével is szolgál­
ni akarjuk a szocialista eszmét, a közös célokat, a közös cse­
lekvést. a központi bizottság állásfoglaása erre is utal. a szo­
cialista demokrácia világos fogalom, magában foglalja, mégpe­
dig nem is utolsó helyen azt, hogy a .szocialista demokrácia rendet 
és fegyelmet is jelent, nemcsak a vita szabadságát, a szocialista 
demokrácia nemcsak eszmecserék intézménye, nemcsak a közügyek- 
be való beleszólás mindinkább bővülő, mind nagyobb tömegekre 
kiterjedő joga. ez is, de más rendeltetése is van: a nép boldogulásá­
nak szolgálata, a szocialista célok elérésének előmozdítása, a 
szocialista demokráciához hozzátartozik, hogy ha már tanácskoztunk, 
éltünk a vita szabadságával, lehető le
arról, mi is a tennivaló, s amikor döntöttünk és cselekszünk, kös­
sön minket az a szocialista fegyelem, amely a szocialista demok­
ráciának is elengedhetetlen része, sőt célja és értelme is.

kádár jános foglalkozott a közelgő tanácsválasztásokkal.

- ha a referátumok,szeli m/oen, az apró elvtárs és a többi fel­
szólaló által is hangsúlyozott szellemben és módon fogunk hoZzá 
az esedékes tanácsválasztáshoz, akkor az jó eredményeket hoz. 
most olyan periódusban vagyunk, amikor a szocializmus építése lendü­
letesen folyik, a tanácsválasztás akkor lesz jó, ha a nagy ország- 
építő lendületet tovább tudja fokozni, a tanácsválasztásnak tehát 
úgy kell lezajlanla, olyan eredménnyel kell befejeződnie, hogy 
fokozza és segítse a szocialista épitőmunka lendületét.

- meggyőződésem szerint, ha ezt most itt elhatározzuk, s ennek 
szellemében fogunk neki a munkának, meg lesz az eredmény, társa­
dalmunk összes aktív ereje a népfronthoz tartozik, és ha ezt az 
erőt megmozgatjuk a cél érdekében, akkor bizonyos, hogy teljes si­
kerrel zárul majd ez az akció- fejezte be hosszan tartó tapssal fo­
gadott beszédét kádár jános.

/folyt.köv./

— 64 —19.50 rj
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dr.molnár tit-a
á s nyilatko- 
a vietnami béké-

1»
zat an tárja a kö 
vei kapcsolatban.

/folyt.köv./ 
19.58 -a

— 65 —

a békeszerető emberek reményeit és önbizalmát erő­
sítette mindenütt a világon a vietnami háború befejezéséről és a 
béke helyreállításáról szóló megállapodás aláírása és gyakorlati 
végrehajtásának megkezdése, az emberek százmillióival együtt mi, 
magyar állampolgárok is bízunk abban, hogy a nemzetközi helyzet­
ben kibontakozó nagyjelentőségű változás elvezet bennünket a né­
pek és államok közötti béke,a biztonság és a sokoldalú együtt­
működés korszakába, a Párizsban aláirt megállapodások azt bizonyít­
ják , hogy összefogással meghátrálásra lehet kényszeríteni az impe­
rialista agresszort,hogy a nemzetközi politika legnagyobb kérdé­
sei is megoldhatók tárgyalások utján,a politika eszközeivel.

a hazafias népfront országos tanácsának 
nyilatkozata a vietnami békáról

kóbor Ilona, a bonyhádi cipőgyár munkása a dolgozó nők, az 
édesanyák gondjairól szólt, arról, hogy a népfrontmozgalomnak 
még számos lehetősége van a munkásokkal való kapcsolat szélesíté­
sére.

ezután HLlsz László, a klsz központi bizottságénak titkára 
a közéleti demokratizmus szélesedését,a szocialista köz­
gondolkodás fejlődését az elmúlt időszak olyan fontos eredményei 
közé sorolta,amelynek eléréséből részt kért és vállalt az 
Ifjúság le.a szocialista demokratizmus kiteljesedéséért végzett nép­
front-munkában a klsz tevőleges segítője a hazafias népfront­
nak .

15. folyt./ -abb. 28. / a hazafias népfront

kádár jános Így folytatta felszólalását:

- a szocialista demokráciát fejlesztettük és tovább is akar­
juk fejleszteni, a szocialista demokrácia erejével is szolgál­
ni akarjuk a szocialista eszmét, a közös célokat, a közös cse­
lekvést. a központi bizottság állásfogl'aása erre is utal. a szo­
cialista demokrácia világos fogalom, magában foglalja, mégpe­
dig nem is utolsó helyen azt, hogy a .szocialista demokrácia rendet 
és fegyelmet is jelent, nemcsak a vita szabadságát, a szocialista 
demokrácia nemcsak eszmecserék intézménye, nemcsak a közügyek­
be való beleszólás mindinkább bővülő, mind nagyobb tömegekre 
kiterjedő joga. ez is, de más rendeltetése is van: a nép boldogulásá­
nak szolgálata, a szocialista célok elérésének előmozdítása, a 
szocialista demokráciához hozzátartozik, hogy ha már tanácskoztunk, 
éltünk a vita szabadságával, LehetőleAj(i4g&m^^^^9##y6f2(#6--.. 
arról, mi is a tennivaló, s amikor döntöttünk és cselekszünk, kös­
sön minket az a szocialista fegyelem, amely a szocialista demok­
ráciának is elengedhetetlen része, sőt célja és értelme is.

kádár jános foglalkozott a közelgő tanácsválasztásokkal.

- ha a referátumok,szel 1 m/oen, az apró elvtárs és a többi fel­
szólaló által is hangsúlyozott szellemben és módon fogunk hozfzá 
az esedékes tanácsválasztáshoz, akkor az jó eredményeket hoz. 
most olyan periódusban vagyunk, amikor a szocializmus építése lendü­
letesen folyik, a tanácsválasztás akkor lesz jó, ha a nagy ország- 
építő lendületet tovább tudja fokozni, a tanácsválasztásnak tehát 
úgy kell lezajlanla, olyan eredménnyel kell befejeződnie, hogy 
fokozza és segítse a szocialista épitőmunka Lendületét.

- meggyőződésem szerint, ha ezt most itt elhatározzuk, s ennek 
szellemében fogunk neki a munkának, meg lesz az eredmény, társa­
dalmunk összes aktív ereje a népfronthoz tartozik, és ha ezt az 
erőt megmozgatjuk a cél érdekében, akkor bizonyos, hogy teljes si­
kerrel zárul majd ez az akció- fejezte be hosszan tartó tapssal fo­
gadott beszédét kádár jános.

/folyt.köv./

— 64 —19.50 rj
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t a szerkesztőségek figyelmébe!
16. folyt./-a•0b, 28./ a hazafias népfront

mai bb.70-es közlekedési balesetek című hírünk második bekez­
désének első sorában , ,egerbocsl gépkocsivezető,, szavak után az

e g e r b e n

az öröm és a tisztelet érzésével köszöntjük a testvéri vietna­
mi népet, amelyet több,mint hárcmévtlzedes fegyveres harcra kény- 
szeritett a nemzetközi imperializmus,s amely nem gyengülő el­
szántsággal , példamutató hősiességgel küzdött nemzeti érdekeiért 
az amerikai háborús gépezettel szemben, a testvéri nép harcát si­
ker koronázta, s ebben a vietnami nép áldozatos küzdelmének, a 
szocialista világ meg nem szűnő támogatásának és a világ más hala­
dó erői szolidaritásának nagy győzelmét üdvözöljük. a megálla­
podásokban a vietnami nép elismertette fő nemzeti követeléseit: 
az agressziós katonai erők távozását,a vietnami demokratikus 
köztársaság szuverenitását,a dél-vietnami nép önrendelkezési jo­
gát s Vietnam egységét.nagyjelentőségű lépés ez az igazságos bé­
ke megteremtése utján indokínában és előmozdítója a világon még 
meglevő válsággócok politikai megoldásának.

jól tudjuk, hogy a megállapodás aláírásával a vietnami nép 
nemzeti függetlenségi harcának csak egy szakasza zárul le. az 
uj szakaszban a küzdelem mindenekelőtt a megállapodások betar­
tásáért folyik.a tűzszünetet sértő provokációk,a délvietnami bör­
tönökben sínylődő politikai foglyok életének veszélyeztetése, a 
nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottság és a négyoldalú ka­
tonai vegyesbizottság munkájának akadályozása,valamint a saigoni 
kormány katonai jellegű támogatásának folytatása figyelmeztetnek 
minden haladó és békeszerető embert, hogy továbbra is szükség 
van a népek éberségére,a megállapodások betartását célzó társadal­
mi harc folytatására.

közvéleményünk figyelme és cselekvő szolidaritása most és 
a jövőben a megállapodások betartása mellett a vietnami demokra­
tikus köztársaságban folyó újjáépítésre,a szocialista építőmun­
ka kibontakozására,délen az ideiglenes forradalmi kormány egyetér­
tést és demokratikus átalakulást célzó törekvéseire, egész Viet­
nam tekintetében pedig a haza békés és fokozatos egyesítésére össz­
pontosul. emellett joggal követeljük, hogy az egyesült államok 
részrehajlás és minden politikai feltétel nélkül segítsen jóvá­
tenni legalább azt a mérhetetlen anyagi kárt,amelyet Vietnam 
földjén okozott.

szó beiktatását kérjük.

/mti/

bb.71. időjárásjelentés 

gg/ok La

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este 19 órakor: 

párás , enyhe idő

1973. február 9.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, párás idő, 
szombaton inkább csak az ország északi felében szórványosan kisebb 
esőkkel, időnként élénk délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet 
alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 
5-10 fok között, a tartósan ködö helyeken kevéssel 5 fok alatt, 
/mti/

bb.72. a vízmüvek közli 

1 ms/gg/ok La

hogy pénteken éjjel fél három órako a széna tér és a hattyú utca 
sarkán eltörött egy 600 milliméter átmérőjű főnyomócső, az érin­
tett csőszakaszt kizárták, majd nyomban megkezdték az eltörött cső 
kicserélését, a munkával pénteken délután 3 órára készültek el, 
utána újra üzembe helyezték a csőszakaszt. a csőtörés a vízellá­
tásban és a közlekedésben nem okozott zavart./mti/

1973. február 9.

vietnami testvéreink nagy nemzeti céljaikért folytatott küz­
delmükben továbbra is számíthatnak a magyar népköztársaság , a 
hazafias népfront-mozgalomban részvevő társadalmi erők, egész 
népünk teljes támogatására!/mti/
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t a belföldi hírek jtgyfáke 16.00 dódtól zárásig:

1973. február .9.
t sl/tr/ok la 1973. február 9.

bb.74. 

p/la
65. losonczl pál pest megyében
66. fock jenő csehszlovák lába látogat
67. wllll stoph távirata
68. hegedűs a háztetőn
69. major tamás
70. közlekedési balesetek
71. Időjárásjelentés
72. vízmüvek
73. francia külker.delegáció sajtótájékoztatója
74. hírjegyzék
>tl/
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n
a magyar kereskedelmi kamara meghívására egy hetet hazánkban 

töltött a francia gazdasági minisztérium külkereskedelmi igazga­
tóságának küldöttsége, amelyet jacques pouchard, a regionális fő­
osztály igazgatója vezet.

mV:

1
a küldöttség vezetője péntek délután a magyar kereskedelmi ka­

marában tájékoztatta az újságírókat magyarországi látogatásuk 
céljáól és eredményeiről, elmondta, hogy elsősorban magyaror- 
szág fránciaországba irányuló exportját kívánták elősegíteni, 
mert ez Igen fontos feltétele az árucsereforgalom általános 
fokozásának, üzemi látogatásaikon meggyőződtek arról, hogy ma- 
ayarország egész sor olyan terméket tud felajánlani, amely kie­
légíti a francia rendelők Igényeit, különösen korszerűnek tartják 
a csepel müvek e yes szerszámgépeit, a villamos berendezés és 
készülék müvek é több más magyar vállalat számos termékét, meg­
jegyezte. hogy a magyar vállalatoknak franclaországban eddig a na­
gyobb cégekkel voltak kapcsolataik, pedig jó és hasznos együtt­
működést építhetnének ki a közepes és kis vállalatokkal, vidéki 
cégekkel is. a mostani küldöttség éppen alt lile-ben, nancy-ben, 
Lyonban. marséille-ben és bourges-ben székelő francia regionális 
kereskedelmi tanácsosok is. véleményük szerint magyarországi vál­
lalatok és francia kis- és középüzemek között hasznos kooperá­
ció k épülhetnének ki, különösen tartós fogyasztási cikkek gyár­
tásában, átadhatnának egymásnak licenceket, know-Whowokat. 
megállapodhatnának részegységek, alkatrészek gyártásában, 
lyek termelési kooperációkká is fejleszthetők, a francia küldött­
ség vezetője igen fontosnak tartjagn hogy a magyar vállalatok erő­
teljesebben propagálják termékeiket franclaországban, ismertes­
sék meg a márkás magyar árukat a francia vásárlókkal, helyes­
nek tartanák ha a magyar vállalatok, külkereskedelmi szervek a ke­
reskedelmi kirendeltségek szélesebb hálózatát hoznák létre fran-

közönségszolgálatot, ami fő fel-

%M'fíf-a

9vége
ijM
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21.45/P
SS
s§főszerkesztő: burján sándor 

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztők: koncz antal

lakatos erzsébet
ame-

fm
m

ciaországban, megszerveznék a 
tétele az export nagyobbmórvü fokozásának.

hazatérve a franciaországi magyar kereskedelmi kirendeltség 
közreműködésével megkezdik az1 együttműködés szervezeti formáinak 
kidolgozását.

franclao küldöttség szombaton utazik el hazánkból.a
/mti/

— 68 —20.30 rj

francia vidéki vállalatokat képviseli,

i

delegációban rósztveszneka
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